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 ام محمدياله مدير گروه

 معصومه شاعري  مسئول دفترچه
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  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم
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

و يراستارانو گزينشگران  

گروه فني و توليد 
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  2: ةصفح  اً زبان، هنر، منحصرتجربيرياضي، دوازدهم  عمومي  99 ارديبهشت 26 آزمون -)7( ةپروژ   
    

  
  

 )مشهد -اميرمحمد مرادنيا(  »1«گزينة  - 1

  معني صحيح واژگاني كه نادرست معني شدند:
  د ترساندن)(سمن: نوعي گل)/ (تشر: صداي بلند به قص

  نامه) ، لغت، واژه3فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )تبريز -مهدي آسمي(  »3«گزينة  - 2

نظـر   ويژگي آن چه بلند و طولاني بهزگار: زماني دراز، استيصال: ناچاري، درماندگي/ آ
  جبهه: پيشاني (قفا: پس گردن)/  آيد. مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
  كننده پافشاري ،هنگام سحر/ مصر: اصراركننده پگاه: صبحِ زود،»: 1«گزينة 
  ها اكناف: اطراف، كناره»: 2«گزينة 
  زخمي كردن، مجروح كردن: خستن»: 4«گزينة 

  نامه)  ، لغت، واژه3ارسي ف(
----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(  »1«گزينة  - 3

  گزاردب بگذارداملاي درست واژه: 
  )تركيبي، املا، 3(فارسي 

----------------------------------------------  
 )اردبيل -يمرتضي منشار(  »3«گزينة  - 4

  هاي ديگر تشريح گزينه
  هول حول »: 4«اهتزاز/ گزينة  احتزاز»: 2«فراق/ گزينة  فراغ »: 1«گزينة 

  ، املا، تركيبي)3فارسي (
----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(  »1«گزينة  - 5

  »شابوريالطير: عطار ني منطق«از سلمان هراتي/ » دري به خانة خورشيد«
  ، تاريخ ادبيات، تركيبي)3فارسي (

----------------------------------------------  
 )حسن وسكري ـ ساري(  »1«گزينة  - 6

دنيا/ تلميح به بازگشت به عالم معنـا  تشبيه: كمند شوق/ استعاره: نشيمن حيرت
  »انا الله و انا اليه راجعون« ةو آية شريف

  ، آرايه، تركيبي)3ارسي ف(
----------------------------------------------  

 )لاهيجان-مقدم ابراهيم رضايي(  »4«گزينة  - 7

  ماه و سال و روز»: ج«بيت » مراعات نظير«
  رو سر ز دلِ خاك برآرد هر كه مثل صبح خنده»: د«بيت » تشخيص«
  ـ دلِ خاك2آرد     رو سر بر مي ـ صبح خنده1
  بودن بهره دست و دامان تهي بودن: بي»: الف«بيت » كنايه«
 »ديده چو اوراق خزان«»: ب«بيت » تشبيه«

  ، آرايه، تركيبي)3فارسي 

 )رامسر-احسان برزگر(  »2«گزينة  - 8

كنايـه از  » رهاشـدن دسـت از دامـن   «نما وجود نـدارد./   ، متناقض»2«در بيت گزينة 
تضـاد/  » شـمن و دوسـت  د»/ «مـردم جهـان  «مجـاز از  » جهـان »/ «دور و جداشدن«
  جناس» دست و دوست«

  هاي ديگر تشريح گزينه
تشـبيه  » گرد ننـگ «استعاره/ » دامان نام»/ «آسمان«استعاره از » چرخ»: «1«گزينة 

 (تشبيه ننگ به گرد) 

باريك (مقابل گشاد): جنـاس تـام يـا     -2سختي و دشواري  -1»: تنگ»: «3«گزينة 
 »به تنگ آمدن شكر«و » حيران شدن پسته«/ تشخيص: همسان 

بـراي مصـراع اول    مصـداقي مصـراع دوم  »/ مردم عـالم «مجاز از » عالم»: «4«گزينة 
و » كشـتن عاشـق  «، معـادل  »خون عالمي نوشد«است: شمشير معادل تو (معشوق)، 

  ».پشيمان نشدن«معادل » سير نگرديدن«
  ، آرايه، تركيبي)3فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »1«گزينة   - 9

  برآيد ]من[الف) ... توفان به دو چشم 
  دادم كه ... ]او[ب) دل را كه به هديه به 

  تر گيرند را از ديده دوست ]تو[ دل ج) هنوز اهل
  ] را پروانه كردمها د) بر شمع مزار خويشتن [آن

  )تركيبي، زبان فارسي، 3فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )محسن فدايي ـ شيراز(  »2«گزينة  -10

بدل در مصراع » خود«معطوف/ » دين«بدل در مصراع اول/ » خود«معطوف/ » جان«
  دوم

  هاي ديگر تشريح گزينه
  بدل» هر دو«معطوف/ » حرم«بدل/ » خود»: «1«گزينة 
  معطوف» سنبل«معطوف/ » بوي»: «3«گزينة 
 »خورشيد طلعتان«بدل براي » همه«بدل/ » خود»: «4«گزينة 

  )126، زبان فارسي، صفحة 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »2«گزينة  -11

ا   » مدارا كردن«در معناي » 4و  3، 1«هاي  در ابيات گزينه» ساختن« آمده اسـت، امـ
سند نياز دارد؛ زندگي است و به مفعول و م» گرداندن«در معناي » 2«در بيت گزينة 

 گرداند. (دراز: مسند) رويان، عمر را دراز مي با تازه

  )105، صفحة فارسي ، زبان3فارسي (

3فارسي
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 )كاظم كاظمي(  »1«گزينة  -12

  ساز: ندارد ساز: و / حرف ربط وابسته  پايه حرف ربط هم
كار رفته و حـرف اضـافه    به» مثل و مانند«در معناي » چون«و » چو«هاي  توجه: واژه

  شوند. سوب ميمح
  هاي ديگر تشريح گزينه

  ساز: اما پايه حرف ربط هم -اش = او) ساز: كه (كش= كه حرف ربط وابسته»: 2«گزينة 
  ساز: و پايه حرف ربط هم -ساز: ار (اگر) حرف ربط وابسته»: 3«گزينة 
  ساز: ولي پايه حرف ربط هم -ساز: تا حرف ربط وابسته»: 4«گزينة 

  )141و  140هاي  هصفح، زبان فارسي، 3(فارسي  
----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(  »1«گزينة   -13

  ، زمينة ملي و فرهنگي حماسه است. »1«در گزينة » اختر كاويان«
د. (خرق عادت) رسي مينظر  ساله به نوزاد يك ماهه همانند كودك يك»: 2«در گزينة 

اشاره به »: 4«كند. / گزينة  ن بودن اسفنديار اشاره ميبه رويين ت»: 3«است. / گزينة 
كند. ايـن بيـت بـه بـزرگ شـدن زال نـزد        اي در شاهنامه مي اي افسانه سيمرغ پرنده

  )106، مفهوم، صفحة 3فارسي (  سيمرغ اشاره دارد. 
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »3«گزينة  -14

هـا دارد (از   ت مرتبط: گرفتاري افراد، ريشه در انديشه و كـردار آن مفهوم مشترك ابيا
  ماست كه بر ماست)
  توصيه به دقّت، احتياط و آگاهي»: 3«مفهوم بيت گزينة 

  )140، مفهوم، صفحة 3فارسي (
----------------------------------------------  

 )امير افضلي(  »2«گزينة  -15

مـرد حيـران   «و نيز » ر، دائم درد و حسرت آيدتكا«خوانديد كه » حيرت«در وادي 
و » درد«؛ در اين گزينـه لفـظ   »چون رسد اين جايگاه / در تحير مانده و گم كرده راه

  است. » حيرت«كه حاصل اين درد است، بيانگر » يخ سوخته«يا » آتش يخ بسته«
» قعش ـ«ها در مورد سوز و گـداز و آتشـين بـودن عاشـق و بيـانگر وادي       ساير گزينه

  هستند.  

  )125تا  120هاي  ه، مفهوم، صفح3فارسي (
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »3«گزينة   -16

سـخن و شـعري اسـت كـه معيـار و      » 3«مفهوم مشترك شعر صورت سؤال و گزينة 
  محك تشخيص ويژگي ذات افراد است.

  هاي ديگر تشريح گزينه
از عيار بالاي من، دچار غم است كه هر كس كه مرا آزمـود،   سنگ محك»: 1«گزينة 

  شرمنده شد. 
كند، سخن را پالوده و پاكيزه نـزد   چون خاطر تو عيار سخن را تعيين مي»: 2«گزينة 
  آورد.   تو مي
رور معيار شعر است، عيار سخن من آشـكار  روشن آن س ةحال كه انديش»: 4«گزينة 

 .  شود مي

  )110ة ، مفهوم، صفح3(فارسي 

 )امير افضلي(  »4«گزينة  -17

اين گزينه بر شدت شور و شوق عاشقانه تأكيد دارد كه در اين حالت، عاشق، نترس و 

شود. در سه گزينة ديگر حمايت و پشتيباني ديگري (چه خداوند باشد چه  مصمم مي

  يار و امام و پادشاه و ...) براي در امان ماندن مطرح است. 

  هاي ديگر تشريح گزينه

  هراسم.  اگر حمايتم كني و به من لطف داشته باشي، از دشمنان نمي»: 1«گزينة 

رويد.  شود و در آن گل مي ، دلپذير مي»نمرود«اگر حمايت او باشد، آتش »: 2«گزينة 

  (تلميح به داستان حضرت ابراهيم)

  در ساية حمايت او از بلا در امانم و او نگهبان من است. »: 3«گزينة 

  )106صفحة مفهوم،  ،3فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »4«گزينة  -18

مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و ابيات مرتبط: آمادگي عاشق بـراي بـذل جـان  و    

  فدا شدن در راه عشق

 مبارزه براي آزادي و عدالت تا پاي جان»: 4«مفهوم بيت 

  )115، مفهوم، صفحة 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )كوهدشت -جمشيد مقصودي(  »3«گزينة  -19

گاه خداوند  جهان هستي و درون انسان تجلي«مفهوم آية صورت سؤال، اين است كه 

، »3«نيـز همـين مفهـوم وجـود دارد. گزينـة      » 4و  2، 1«هـاي   كه در گزينـه » است

  به من نشان داد و عاشقم كرد و پنهان شد.اي كوتاه خود را  گويد: معشوق لحظه مي

 )127ة صفحمفهوم، ، 3(فارسي  

----------------------------------------------  

  ساري) -(حسن وسكري  »4«گزينة  -20

به ترجيح دادن مـرگ بـر ذلـّت و    » د«و » الف«هاي  بيت صورت سؤال و ابيات گزينه

  ننگ اشاره دارد.

  در راه معشوق اشاره دارد. فشاني عاشق به جان»: ج«بيت 

  گريزي   عادت»: ب«بيت 

  )107، مفهوم، صفحة 3 (فارسي 
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 زاد) مهدي نيك(  »2«گزينة  -21

فقط بـر االله  »: االله يعلَ« ها)/ (رد ساير گزينه ستين يمعبود چيجز او ه»: لا إلِه إلِاّ هو«

  )4و  1 يها نهي(رد گزكنند  توكّل ديبا(لام امر) »: توَكَّلِيفلَ« /)4و  1 يها نهي(رد گز

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 (نويد امساكي)  »4«گزينة  -22

اي رفـتم (رد   به كتابخانه»: ذهبت إلي مكتبة«در هفتة گذشته / »: في الأسبوع الماضي«

»: متاسـتل «هـا)/   ام بـود (رد سـاير گزينـه    نزديك خانـه »: كانت قرب بيتي)/ «1گزينة 

هـاي   آن كتـاب »: تلـك الكتـب القيمـة و النـّادرة    «هـا)/    دريافت كردم (رد ساير گزينه
  (ترجمه)  ارزشمند و كمياب

---------------------------------------------- 

 ابهر) -(ولي برجي   »2«گزينة  -23

: »هنـاك كتُبـاً مكـررّة   «: كـه/  »أنّ)/ «3كنيـد (رد گزينـة    آيا گمان مـي »: هل تظنوّن«

كه مطالعة همـة   :»لا تزيد مطالعة كلهّا«) / 4رد گزينة ( هايي تكراري وجود دارند كتاب

شناخت شما در زندگي (رد »: معرفتكم في الحياة«ها)/  افزايد (رد ساير گزينه ها نمي آن
  (ترجمه)  )3و  1گزينه هاي 

----------------------------------------------  

 تاجيك) (ابوالفضل  »4«گزينة  -24

جميع المجالات «هاي بسياري را /  كتاب»: عديدةًكتباً «تأليف كردند / »: ألّفوُا«
تشويق كرد (فعل  :»شَجع«هاي فكري و علمي /  زمينه ةهم»: العلميةو  الفكرية
  (ترجمه)  ماضي) 

----------------------------------------------  

 زاده) بشير حسين(  »2«گزينة  -25

  :گريد يها نهيگز حيتشر
  !آمرزد يخداوند گناهان را م چه كسي جزو ترجمة صحيح: »: 1« ةنيگز
  فرشتگان همگي براي آدم سجده كردند به جز ابليس!: حيترجمه صح»: 3« ةنيگز
  !مويبه جز آبل خرد ميخواسته شده او هرچه را از ترجمة صحيح: »: 4« ةنيگز

  (ترجمه)  
---------------------------------------------- 

  )دهگلان -خالد مشيرپناهي(  »1«گزينة  -26
  تشريح گزينه هاي ديگر:

  »!داده استقرار  ييشوايشما پ ياو را برا« يعني» قد نصبه لكم إماماً»: «2« ةنيگز

  »بايد ترك كنيم«يعني » لنترك»: «3« ةنيگز

  »!چك باشدها كو آن يها اگرچه در چشم« يعني »نهميأع يو إن صغرَُ ف»: «4« ةنيگز

  (ترجمه)  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »3«گزينة  -27

لانـة  / « هـا)  (رد سـاير گزينـه   أ لم تعلمي أنّ هـذا الطّـائر  »: آيا ندانستي كه اين پرنده«

 بعيداً عن المفترسين»: دور از شكارچيان/ «)4و  1هاي  (رد گزينه عشهّ المرتفع: »بلندش

  )ترجمه(    يبني»: سازد مي/ «)4(رد گزينة 

----------------------------------------------  

  (سيد محمدعلي مرتضوي)  »2«گزينة  -28

تـر از   طلب كردن نياز از غيـر اهـل آن، سـخت   «ال اشاره شده است كه ؤدر صورت س
طلـب كـردن   »: «2«مفهـوم عبـارت گزينـة    همان كه اين مفهوم دقيقاً » مرگ است!

  (مفهوم)  د. باش مي» نيازها از مردم، خواريِ زندگي است
----------------------------------------------  

  ترجمة متن:
از  كـه  جـز چهـار گوسـفند نداشـت؛     يزيبود كه چ يا در اطراف روستا زن سالخورده

از روزهـا روسـتا هراسـان     روزيادامه دهد. در صبح  را يتا زندگ گرفت يم ريها ش آن
از دست داده بـود، از خـواب    ياطر دزدكه گوسفندانش را به خ يرزنيپ اديخاطر فر به
 كـه  هـا قصـد داشـتند    تـن از آن  هـار بـه كلبـة او آمدنـد و چ    هـا  هيشد. همسـا  داريب

 :گفـت  و رفتيرا نپـذ  شانياو بخشش ا يها به او بدهند، ول آن يرا به جا يگوسفندان
 خواهم يو تنها از شما م خواهم يم ام دهيرا كه در پرورششان رنج كشني من گوسفندا

 وضـوع تـر از م  بـزرگ  مسـائلي . به او گفتند: حتماً حـاكم سـرگرم   ديرا نزد حاكم ببرم
بـه   ياريبس ـ يها يسرانجام پس از تحمل سختو  …كند يپس به تو گوش نم ستتو

 :زن؟ گفـت  ري ـپ يااسـت    تـو را چـه شـده    :دي. حاكم از او پرس ـديقرارگاه حاكم رس
حاكم با تمسخر بـه او گفـت: لازم   كه خواب بودم!  يدر حال م دزديده شدندگوسفندان

 !ياببخو كه نينه ا ،يماند  يم بيدارگوسفندان خود  خاطر بهبود 

هنگام حاكم  ني! در ادميپس من خواب يهست داريسرورم پنداشتم كه تو ب :داد جواب
... و دي ـچهار گوسـفند بـه او بده   :از جواب درماند (عاجز شد) پس گفت يبا شرمندگ

         ترك كرد! روزمندانهيمحل را پزن  ريآن پ نيچن نيا
----------------------------------------------  

 (حسين رضايي)  »3«گزينة    -29

  .نادرست)كه زن سالخورده از او خواست. ( يزيحاكم توجه نكرد به چ
  :گريد يها نهيگز حيتشر
 ـ : ة عبارتترجم»: 1« نةيگز ا تـرس  هنگامي كه پيرزن فرياد كشيد، ساكنان روسـتا ب

  بيدار شدند!  
    !زن بخشش همسايگانش را نپذيرفت ة عبارت:ترجم»: 2« نةيگز
  !  شتپيرزن فقط چهار گوسفند دا :ة عبارتترجم»: 4« نةيگز

  (درك مطلب)  
----------------------------------------------  

 (حسين رضايي)  »1«گزينة  -30

  .بود» خود دستانريحاكم نسبت به ز تيمسئول«مقصود پيرزن از سخنش، 
  (درك مطلب)  

3 زبان قرآنعربي 
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 (حسين رضايي)  »2«گزينة  -31

  با موضوع متن ارتباط دارد.   » رود! ينم نياز ب ،دنبال آن باشد يا كننده كه طلب يحقّ«
  :گريد يها نهيگز حيتشر
  ترجمة عبارت: مردم بر دين فرمانروايانشان هستند!»: 1« نةيگز
  ماند! ها بيدار مي هد، شبترجمة عبارت: هر كس بزرگي را بخوا»: 3« نةيگز
 ماند! ماند و با ظلم باقي نمي ة عبارت: حكومت با كفر باقي ميترجم»: 4« نةيگز

  (درك مطلب)  
----------------------------------------------  

 (حسين رضايي)  »1«گزينة  -32

  :گريد يها نهيگز حيتشر
   نادرست است.         »» استفعال«مصدره وزن »: «2«گزينة 
  اند.           نادرست» فاعله محذوف«و » مجهول»: «3«گزينة 
 آيد. گاه قبل از فعل نمي در عربي، فاعل هيچ نادرست است. »»الحاكم« :فاعله»: «4«گزينة 

  (تحليل صرفي و محل اعرابي)  
----------------------------------------------  

 (حسين رضايي)  »1«گزينة  -33

  :گريد يها نهيگز حيتشر
  است.   نادرست» ...  مفعول»: «2«گزينة 
  اند.           نادرست» » قال«مفعول لفعل «و  »ةيبالعلم معرفة»: «3«گزينة 
   .است  نادرست» اسم مفعول»: «4« گزينة

  (تحليل صرفي و محل اعرابي)  
----------------------------------------------  

 )نويد امساكي(  »2«گزينة  -34

فعل مضارع از باب استفعال است و بدين شكل صحيح است. » تَقبِلانِيس«
  »فرَاخ«صحيح است، نه » ها جوجه«به معني » فراخ«چنين  هم

  )ضبط حركات(
----------------------------------------------  

 خواه) (الهه مسيح  »4«گزينة  -35

  :گريد يها نهيگز حيتشر
: »3« نةيگزو در  »عيوسو تَ ديحدتَ: «»2« نةيگزر د ،»بيو معا ايمزا« :»1« نةيگزدر 

  (مفهوم)  هستند. متضاد »سهرت و نامت«
----------------------------------------------  

 ابهر) -(ولي برجي   »1«گزينة  -36

بسيار تـلاش كـرديم تـا    «فعل مناسب براي جاي خالي بايد به شكلي باشد كه معني 
براي ايجاد اين » كنيم نبتعد: دوري مي«ايجاد شود؛ !» دختر بچه را از خطر دور كنيم

  معني نادرست است.
  :گريد يها نهيگز حيتشر
  آتش حرام شد بر چشمي كه از ترس خدا لبريز شد!  :ة عبارتترجم»: 2« نةيگز
اي را در آن ميـدان   رفتـيم، حادثـه   ة عبـارت: هنگـامي كـه راه مـي    ترجم»: 3« نةيگز

    !ديديم
هـا در   ها در آغاز زمستان به دليـل كمبـود آن   قيمت ميوه :عبارتة ترجم»: 4« نةيگز

  (قواعد فعل)  شود! بازار، زياد مي

 ابهر) -(ولي برجي   »2«گزينة  -37

شود كه موجود اسـت، بنـابراين    مستثني منه محسوب مي» كلّ شيء«، »2« نةيگزدر 

شود  ن كم مييد كه هر چيزي با انفاق كردا هاسلوب استثناء داريم. (ترجمه: آيا نشنيد

  به جز علم؟!)

  ها، مستثني منه محذوف است و اسلوب حصر داريم. در ساير گزينه

  (استثناء)  

----------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »2«گزينة  -38

خواهد كه در آن، محلّ اعرابي (نقش) مسـتثني منـه بـا     اي را مي صورت سؤال گزينه

است كـه محـلّ اعرابـي آن،    » أحد«، مستثني منه »2«باشد. در گزينة  بقيه متفاوت

  فاعل است.

  :گريد يها نهيگز حيتشر

  است كه محلّ اعرابي آن، مفعول است.» الأدوية«مستثني منه »: 1« نةيگز

  است كه محلّ اعرابي آن، مفعول است.» الدروس«مستثني منه »: 3« نةيگز

  است كه محلّ اعرابي آن، مفعول است.» تمارين«مستثني منه »: 4« نةيگز

  (استثناء)  

----------------------------------------------  

 (مسعود محمدي)  »3«گزينة »3«گزينة  -39

  است.  مستثني» المقاومة«منه و  مستثني» أمرٌ«در اين عبارت 

مت جز مقاو نمانده است به كار واجبي باقيزنان و مردان مجاهد براي «ترجمة عبارت: 

  منه ذكر نشده است. ها لفظي به عنوان مستثني در ساير عبارت» و توكل به خدا!

  )استثناء(  

----------------------------------------------  

 (سيدمحمدعلي مرتضوي)  »3«گزينة  -40

قبل از  ةاسلوب حصر وجود دارد؛ زيرا هم جمله منفي است و هم در جمل ،»3«در گزينة 

 منه موجود است. ها مستثني نه محذوف است. در ساير گزينهم مستثني ،»إلاّ«

  (استثناء)  
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 )پور  امين اسديان(  »4«گزينة  -41

هـاي   پاسـخي اسـت بـه يكـي از حيلـه     » كه خلق كريم ... فيض كرامت مبر ز طمع«بيت: 
كشـاند و وقتـي    به سوي گناه مي »گناه كن و بعد توبه كن« را با وعدةشيطان كه انسان 

آدمي، هرقدر  رساند كه كند و اين مفهوم را مي شد، از رحمت الهي مأيوسش مي او آلوده
  پذيرد.   اش را مي هم كه بد باشد، اگر واقعاً توبه كند، حتماً خداوند توبه

 )87 و 86اي ه هصفح ،7 درس، 3دين و زندگي (   
----------------------------------------------  

 )زادهابوالفضل احد(   »1«گزينة  -42

اگر جامعه در برخي از ابعاد از مسير توحيد و اطاعت از خداوند خـارج شـد، نيازمنـد    
  است.» توبة اجتماعي«بازگشت به مسير توحيد و اصلاح، يعني نيازمند 

را به وضع درستي و اصلاح   اگر مردم در برابر گناهان اجتماعي بايستند و بكوشند آن
  .شود ها آسان مي برگردانند اصلاح آن

 )90ة صفح ،7 ، درسدوازدهم(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(  »3«گزينة  -43

ر انسان خردمنـد  مطمئن و قابل اعتمادي است كه پيش روي ه ةزندگي ديني تنها شيو
 ـ  ن اسَس بنافَمَ«كه اين مفهوم از آية شريفة  قرار داردانديش  عاقبتو  لـي تقَـوي مع َنَيانه 

 )97صفحة  ،8 درس، 3دين و زندگي (     شود. برداشت مي...» االلهِ و رضوانٍ 

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(  »3«گزينة  -44

حقيقي آن است كه انسان بعد از انجام گناه، در دل احسـاس   ةتوب يا همان حقيقت توبه
فرمايـد:   امـام بـاقر (ع) مـي   » .بـد شـد   رچقد«ند و زبان حالش اين باشد كه پشيماني ك

تنهـا بـه معنـي     و اگر تكرار توبه واقعي باشد، نه .»براي توبه كردن پشيماني كافي است«
بلكه موجب محبوب شدن انسان نزد خداوند و جلب رحمت  ،دور شدن از خداوند نيست

داونـد كسـاني را   : خرينَهطَتَو يحب المابين ويحب التّ االله انّ«فرمايد:  خداوند مي .شود او مي
  ».  كنند، دوست دارد و پاكيزگان را دوست دارد كه زياد توبه مي

 )85و  84 هاي هصفح ،7 درس، 3دين و زندگي (   
----------------------------------------------  

 )علي عبادتيمحمد(  »3«گزينة  -45

» فاحشـة و سـاء سـبيلا   «، عبارت »ني انه كان فاحشة و ساء سبيلاًتقربوا الز لا«طبق آيـة  
  است.  » ارتباط جنسي خارج از چارچوب شرع (زنا)«بيانگر تعريف قرآن از عمل 

 ـ     ييسئلونك عن الخمر و الم« طبق آيةو نيز  ، »...اس سر قـل فيهمـا اثـم كبيـرٌ و منـافع للنّ
  .  بيان شده استشراب و قمار  ر موردد» اثمهما اكبر من نفعهما«و » اثم كبير«عبارات 

  )101 و 100هاي  هصفح ،8 درس، 3دين و زندگي (   
----------------------------------------------  

 )هادي ناصري(   »2«گزينة  -46

هاي شيطان براي كشاندن انسان به شقاوت اين است كـه او را گـام بـه     يكي از روش
ا در اين فرآيند تدريجي، متوجه زشتي گناه و كشاند ت گام و آهسته به سمت گناه مي

  قبح آن نشود و اقدام به توبه نكند.
  هاي ديگر تشريح گزينه

  نتيجة تسويف در جوانان است.»: 1«گزينة 
  نتيجة مأيوس كردن انسان است.»: 3«گزينة
  نتيجة اظهار ندامت ظاهري و تكرار گناه است.»: 4«گزينة

 )88ة فحص ،7 ، درسدوازدهم(دين و زندگي   

 )بقا محمد رضايي(   »3«گزينة  -47

سنجي)، نـه دوسـت داشـتن يـا      كند (مصلحت خداوند به ضررهاي يك عمل نگاه مي
داريد و آن براي  و بسا چيزي را خوش نمي«. . . فرمايد:  نداشتن مردم. قرآن كريم مي

داريـد و آن بـراي شـما بـد اسـت و خـدا        شما خوب است و بسا چيزي را دوست مي
  »دانيد. و شما نمي داند مي

كنـد؛   شمارد و منع مي آور باشد، بد مي اسلام فقط ورزشي را كه همراه با قمار يا زيان
اين يك منع با آزادي اجراي هزاران ورزش و بـازي ديگـر قابـل مقايسـه نيسـت. امـا       

كنند كـه گـويي ديـن مـانع      كنندگان به قمار، اين يك منع را چنان بزرگ مي تشويق
  ده است.ورزش و بازي ش

 )99ة صفح ،8 ، درسدوازدهم(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »3«گزينة  -48

 ـاف«فرمايـد:   سورة نساء مي 175قرآن كريم در آية  ـم  منـوا بـاالله و اعتصـموا بـه     ذين آا الّ
اما كسـاني كـه بـه خـدا     : و تقيماًمنه و فضلٍ و يهديهم اليه صراطاً مس فسيدخلهم في رحمةٍ

بـه زودي [خـدا] آنـان را در جـوار رحمـت و فضـلي از        ،تمسك جستند او به گرويدند و
  »كند. ود، به راهي راست، هدايت ميجانب خويش در آورد و ايشان را به سوي خ

 )78صفحة  ،7 درس، 3دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )محمدرضا فرهنگيان(  »2«ينة گز -49

امر به معروف و نهي از منكر اسـت و اگـر    ةانجام دادن وظيف ،ترين راه اصلاح جامعه مهم
تـر شـده و در تمـام     تر و محكم در انجام اين وظيفه كوتاهي شود، گناهان اجتماعي قوي

راحـل  از طرفي گناهان و انحرافات اجتماعي بايد در همـان م  .كند سطوح جامعه نفوذ مي
اگر مردم كوتـاهي كننـد و   د. ند و ماندگار نشوند تا گسترش نيابنابتدايي خود اصلاح شو

تدريج، انحراف از حق ريشـه بدوانـد، اصـلاح     به جايي نرسد و بهاقدامات دلسوزان جامعه 
هـاي اساسـي و زيربنـايي پيـدا      هاي بزرگ و فعاليـت  شود، و نياز به تلاش آن مشكل مي

جان و مال خود را تقـديم   يبزرگ يها ه ممكن است، نياز باشد، انسانجا ك  شود تا آن مي
  جامعه را از تباهي برهانند و مانع خاموشي كامل نور هدايت شوند.  تا كنند، 

 )90صفحة  ،7 درس، 3دين و زندگي (   
----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(  »2«گزينة  -50

هاسـت   هايي كه ماية روشني چشـم  داند چه پاداش كسي نمي يد: هيچفرما قرآن كريم مي
  د.  ندان ؛ اين پاداش كارهايي است كه انجام ميهها نهفته شد براي آن

قدسـي   حـديث مـرتبط بـا   » نه چشمي ديده نـه گوشـي شـنيده   «دقت شود كه عبارت 
  خطاب به رسول خدا (ص) است نه آيات قرآن.  

  )97 صفحة ،8 درس، 3دين و زندگي (   
----------------------------------------------  

 )بقا رضايي محمد(  »2«گزينة  -51

انـد   اي داود! اگر آنان كه از مـن روي گردانـده  «خداي متعال به حضرت داود (ع) فرمود: 
كشم و شوق بازگشتشان را دارم، بدون شـك از   ها را مي دانستند كه چگونه انتظار آن مي

ت مـن از هـم        جـان مـي  شوق آمدن به سـوي مـن    دادنـد و بندبنـد وجودشـان از محبـ
    »گسست. مي

 )82صفحة  ،7 درس، 3دين و زندگي (   
----------------------------------------------  

 )بقا رضايي محمد(  »4«گزينة  -52

گر براي تسلط بر كشورها اقداماتي از قبيل: بـه دسـت آوردن    هاي كشورهاي سلطه دولت
هـا   نة اقتصادي، سياسي، نظامي و فرهنگي كشورها و تجزيه و تحليـل آن اطلاعات محرما

  دهند.   هاي دقيق عليه كشورهاي مورد هدف را انجام مي گيري براي تصميم
 )103صفحة  ،8 درس، 3دين و زندگي (   

)3( دين و زندگي
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 )محمدابراهيم مازني(   »2«گزينة  -53
مت اخلاقـي  كساني كه براي تقويت رابطة صميمانه ميان خويشان و همسايگان و سلا

شـوند، از   قـدم مـي   جمعـي پـيش   هاي دسته ها و ورزش افراد خانواده در برگزاري بازي
  مند خواهند شد. پاداش اخروي بهره

هر نوع تجارتي كه به نفع دولت غاصب صهيونيستي كـه دشـمن اسـلام و مسـلمين     
است، تمام شود، حرام است. خريد كالاهاي آنان نيز كه از ساخت و فـروش آن سـود   

  برند، حرام است. مي
 )106و  104هاي  هصفح ،8 ، درسدوازدهم(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  -54

 .كه با گناه خود ضايع كرده اسـت جبـران نمايـد    را حقوقي كند كننده تلاش مي توبه
اطاعت  خداوند نيز، حقّ ترين حقّ مهم است.ز اين حقوق، مربوط به خداوند اي ا دسته

را در پيشگاه خداوند جبران  خودهاي  كننده بايد بكوشد كوتاهي و بندگي اوست. توبه
هـاي   تدتدريج قضا نمايد و عبا هاي از دست داده را به كند؛ براي مثال، نمازها يا روزه

 )89صفحة  ،7 درس، 3دين و زندگي (   جا آورد.  ترك شده را به
----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(  »4«گزينة  -55
ايز اسـت و  هاي مذهبي و ملـي ج ـ  شركت در مجالس شادي مانند جشن عروسي، جشن

كـه در   به شرط آن ؛مستحب است ،رحم يا تبليغ دين شود ةحتي اگر موجب تقويت صل
  رعايت شود.  ها  اين مجالس احكام دين مانند پوشش مناسب خانم

 )104صفحة  ،8 درس، 3دين و زندگي (   

 )پور امين اسديان(  »3«گزينة  -56
ها به منظور گسـترش فرهنـگ و معـارف اسـلامي از واجبـات       توليد، توزيع و تبليغ فيلم

  كفايي است.  
جـايز و   باشـد و خـواه غيرسـنتّي و مـدرن     ـ استفاده از موسيقي خواه سنتي و كلاسيك

 )104و  103صفحة  ،8 درس، 3دگي دين و زن(   است. حلال
----------------------------------------------  

 )ابوالفضل احدزاده(  »4« گزينة -57
توبه در لغت به معناي بازگشت و در مورد بندگان، به معناي بازگشت از گناه به سـوي  

 دهـد كـه   خداوند و قرار گرفتن در دامن عفو و غفران اوست. اين حالت وقتـي رخ مـي  
انسان از گناه پشيمان شده و قصد انجام آن را نداشته باشد. با بازگشت بندة گناهكـار،  

گشايد و آرامـش   گردد و درهاي رحمتش را به رويش مي خداوند نيز به سوي او باز مي
  )86ة ، صفح7  ، درسدوازدهم(دين و زندگي      گرداند. را به قلب بنده باز مي

 ----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(  »3« گزينة   -58

هـا و   آور روحي و اجتماعي است و انجام آن، حتي در بازي بندي، از امور زيان شرط
    .باشد هاي معمولي نيز حرام مي ورزش

 )105ة ، صفح8، درس 3(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »1« گزينة -59
توبه از «كار با  ها پاك شود. اين افتد كه نفس ما از آلودگي تزكية نفس زماني اتفاق مي

قد افلح من زكاّها: به يقين هر كس خود را تزكيه «شود و طبق آية  ، آغاز مي»گناهان
  ، رستگاري، ثمرة تزكية نفس است.»كرد، رستگار شد.

 )98، صفحة 8، درس 3(دين و زندگي 
 ---------------------------------------------- 

  )محبوبه ابتسام(  »4« گزينة -60
دهد؛ مصداق رحمت  كند و آن را شست و شو مي توبه گناهان را از قلب خارج مي

به  .مشهود است» انّ االله يغفر الذنّوب جميعاً انهّ هو الغفور الرحّيم«خدا در آية 
كه از  ذنّب كمنَ لاذنب له: كسيالتاّئب منَ ال«فرمايد:  همين جهت رسول خدا مي

  »گناه توبه كرده مانند كسي است كه هيچ گناهي نكرده است.
  )88و  87هاي  هصفح، 7 درس، 3(دين و زندگي     

 
 

 

 )علي عاشوري(  »1«گزينة  -61
اش  به روستا تنها با سفر كردن از طريق يك جنگل كه تنـوع حيـواني  « :جمله ةترجم

  ».رسي پيدا كردتوان دست انگيز است، مي شگفت
 كردن راهنمايي )2  دسترسي داشتن) 1
  كردن مرتب )4  كردن احاطه) 3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(  »2«گزينة  -62
از وحشـت پـر كـرده     را دنيا ةهم كه است مرگبار آنقدر كرونا ويروس« :جمله ةترجم

 ةمعالج ـ بـراي ) مفيـدي ( عملـي  حـل  راه نيستند قادر زهنو شكانزپ سفانهأمتاست و 
 ».كنند پيدا آن قربانيان

  عملي) 2  متغير) 1
 دوزبانه )4  طبيعي )3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )شكوهيعلي (  »4«گزينة  -63
 ـ  « :جمله ةترجم  ةبرخي از دانشمندان معتقدند كه ميانگين مدت زماني كـه يـك گون

ثير عوامـل  تأ تحت تواند مي آن بستگي دارد، اماهاي  ماند عمدتاً به ژن مي حيواني زنده
  »ديگر نيز باشد.

  طور تدريجي به) 2  طور برابر به) 1
  عمدتاً، اصولاً) 4  طور مكرر به) 3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )سپيده عرب(  »3«گزينة  -64
هـاي بيولوژيـك    ترين تلاش ارتش بر روي دفاع بـر عليـه سـلاح    بيش«ترجمة جمله: 

طور طبيعي شروع يـا بـه وسـيلة انتشـار از      هايي كه به متمركز شده است، نه ويروس
  »شوند. طريق جامعه منتقل مي

  ) مطلع كردن2  ) متغير بودن1
  ) اندازه گرفتن4  ) منتقل شدن3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )شيوا روحي(  »2«گزينة  -65
كـرد،   لرزش ماشين لباسشويي داشت صداي وحشتناكي را ايجاد مـي «ترجمة جمله: 

  ».كرد كه تمركز كردن را دشوار مي
  ) لرزش2  ) محدوده1
  ) خلقت4  ) توانايي3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )سپيده عرب(  »2«گزينة  -66
ام كه او را براي هميشه (از  دانستم كه به قدري او را ناراحت كرده نمي«جمة جمله: تر

  »كه بخش كوچكي از او بود كه هنوز من را بخواهد. خودم) برانم يا اين
  ) براي هميشه2  وقت ) هيچ1
  ) در عوض4ِ  ) به خوبي3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )سپيده عرب(  »4«گزينة  -67
كند، نه  چون سيستم از يك ديوار ويديو ال اي دي بزرگ استفاده مي«ترجمة جمله: 

 به راحتيتوانند قبل از غروب نمايش داده شوند و هنوز هم  ها مي يك پروژكتور، فيلم
  »ديده شوند

  (واژگان)

 3انگليسي زبان
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  ترجمة متن كلوزتست:
با فكر كردن خلاقانه  كند مي سعيبه عنوان محقق برق مشغول به كار است. جف  MITجف در 

. جف در حال كار بر روي چگونگي به دست آوردن انرژي خورشيدي جديد برسدهاي  حل راهبه 
به انرژي الكتريكي را گيريم  مي انرژي خورشيدي نوري كه از خورشيد« :گويد مي است. جف

فاوت است زيرا اين سنگ مت انرژي خورشيدي با نفت، گاز يا ذغال ».كند تبديل مي قابل استفاده
شود. اين بدان معني است كه هنگامي كه ما از  مي چيزي است كه به آن انرژي تجديدپذير گفته

كه، به عنوان مثال،   آنچه مانند (برخلاف)شود،  كنيم منبع آن مصرف نمي مي انرژي استفادهاين 
آن  جاذب ساخته است. رود. جف چيزي را به نام  مي از بين يعني افتد، مي گاز اتفاقدر مورد 
ها  كند. جاذب مي تبديل انرژيگيرد و آن را به  مي ،مانند خورشيد ،گرما را از چيزي گرم (وسيله)
خاصي هستند كه از جنس سيليكون و ساير مواد ساخته صفحات هستند. آنها  كوچكبسيار 
به جذب و ، شود ميتوانند هر فوتون [از خورشيد] را كه به آن وارد  مي صفحاتاند. اين  شده

 )وسيله( توان براي توليد برق استفاده كرد. اين مي ها الكترون تبديل كنند. از اين الكترون
 ها برق دهد. يا حتي برخي از اتومبيل ن،تلويزيويك هر چيزي مانند توستر، به تواند  مي

 )اميرحسين مراد(  »3«گزينة  -68
  به چسباندن ) 2  كردن ) جايگزين1
  )كلوزتست(    بيرون دادن) 4   پيشنهاد دادن) 3

---------------------------------------------- 
 )اميرحسين مراد(  »2«گزينة  -69

  كردن) تبديل 2  شدن ) منجر 1
  (كلوزتست)  مطالبه كردن) 4  كردن) جذب 3

---------------------------------------------- 
 )اميرحسين مراد(  »4«گزينة  -70

  نكتة مهم درسي:  
 ”consume“يعني پس از فعل متعـدي  مجهول است زيرا بعد از جاي خالي جمله 

مفـرد   »to be«، بايـد از  »its«مفعول نيامده است. با توجه به صفت ملكـي و مفـرد   
بـا توجـه بـه خـط زمـاني       صحيح اسـت.  »isn’t consumed« پس ،استفاده كنيم

  لوزتست)(ك  جملات ديگر متن، زمان اين جمله نيز بايد حال ساده باشد.  
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين مراد(  »2«گزينة  -71
  صفحه) 2    ايستگاه) 1
  (كلوزتست)  استخر) 4   تشعشع) 3

---------------------------------------------- 
 )اميرحسين مراد(  »3«گزينة  -72

  ) توربين2  سوخت) 1
 (كلوزتست)  سنگ غالذ )4  برق )3

 

  :1 متن درك مطلبترجمة
ها  ها، سرطان در ميان فيل هاي بيشتر در مقايسه با انسان عظيم و داشتنِ سلول ةبه رغمِ جث  

بسيار نادر است و تحقيق جديد ممكن است دليل آن را توضيح دهد. محققان دانشگاه يوتا در 
كـه   انـد  شده، بيان كرده) منتشر JAMAامروز انجمن پزشكي آمريكا ( ةتحقيقي كه در مجل

سـي و  ها كه تنها دو تا (آلل) دارند،  در مقايسه با انسان  هاي فيل سلولمشخص شده است كه 
ل   ةهشت نسخه اصلاح شـد  بسـيار   ةنـابود كننـد   يـك  ، p53كـه   دارنـد ) هـا  ژن اضـافي (آلـ

  .كند تومور را رمزگذاري مي ةشد شناخته
تـري بـراي    سـاز و كـار قـوي   « ها همچنين داراي كه فيل كند بيان مياين گزارش همچنين   

توانند سرطاني شوند، هستند. برطبق نظرِ اين محققـان،   كه مي» ديده هاي آسيب كشتن سلول
سرطاني بـا سـرعتي    ديده و احتمالاً پيش هاي آسيب ها، سلول فيل ةشد هاي جدا ميان سلول در

-Li بـه سـندروم   هاي انساني مبـتلا  هاي انساني سالم و پنج برابر سرعت سلول دو برابر سلول
Fraumeni فعال  ة، كه فقط داراي يك نسخp53 بـه  افـرادي كـه   روند.  ، از بين مي هستند

درصد خطر ابتلاي مادام العمر به سرطان در كودكـان   90بيش از هستند، اين سندروم مبتلا 
  .را دارند و بزرگسالان

 دنرس ـ به نظر مـي ها  دارند، آن هاي انسان را تعداد سلولبيش از صد برابر ها  جا كه فيل از آن  
جاشـوا شـيفمن،    طور نيست. سرطاني شوند. اما اينبرابر شانس بيشتري داشته باشند تا  100

پزشكي دانشگاه يوتـا در   ةسرطان هانتسمن در دانشكد ةمتخصص سرطان كودكان در موسس
بايسـت   هـا مـي   هاي منطقي، تعداد چشمگيري از فيل با تمام استدلال«اي اظهار داشت:  بيانيه

بايسـت   ها به دليل ريسك بـالاي سـرطان، تـاكنون مـي     در حقيقت، آنو دچار سرطان شوند، 
بـراي حفـظ ايـن     تطبيع روشهاي بيشتر  p53كنيم كه توليد  . ما فكر ميندشد منقرض مي

دهد كه ميزان مـرگ و ميـر ناشـي از سـرطان      در حقيقت، تحقيق وي نشان مي». .استگونه 
هـا   انسـان مقايسه بـا   در ،كنند، زير پنج درصد است سال عمر مي 70تا  50ن ها، كه بي درفيل

 درصد است.  25تا  11بين كه 

 )علي شكوهي(  »4«گزينة  -73
سـرطاني در  -آسيب ديـده و احتمـالاً پيشـا   هاي  بر اساس متن، سلول«ترجمة جمله: 

پــنج برابــر كنــدتر از هســتند  ”Li-Fraumeni“افــرادي كــه مبــتلا بــه ســندروم 
  )درك مطلب(  »روند. مي از بين ها فيلهاي  ولسل

---------------------------------------------- 
 )علي شكوهي(  »3«گزينة  -74

ناشـي از   ميزان مـرگ و ميـر  علميِ جاشوا شيفمن، هاي  برطبق يِافته«ترجمة جمله: 
  (درك مطلب)  »ها است. تر از انسان ها كم در فيل سرطان

---------------------------------------------- 
 )علي شكوهي(  »3«گزينة  -75

نقش مهمـي در از   p53خواهد بگويد كه  مي اين متن عمدتاً ةنويسند«ترجمة جمله: 
  (درك مطلب)  .»كند مي سرطاني ايفاهاي  بين بردن سلول

---------------------------------------------- 
 )علي شكوهي(  »2«گزينة  -76

در پاراگراف سوم كه زير آن خط كشيده شده است،  " they "ر ضمي«ترجمة جمله: 
  (درك مطلب)  »اشاره دارد.» ها فيل«به 

  :2ترجمة متن درك مطلب 
يك همبرگر خوشمزه در خانه آسان است. اما آيا اين همبرگر بعـد از اينكـه بـه مـدت      ةتهي  

هنوز هم خوشـمزه  شما زير نورهاي بسيار روشن قرار گرفت،  ةشش ساعت روي ميز آشپزخان
يـا از ايـن همبرگـر     كنـد سـاعت عكـس تهيـه    آن شـش  رسد؟ اگر كسـي بعـد از    به نظر مي

توانيـد   كنيـد مـي   ن را بخورد؟ مهمتر از همه، فكر ميآ حاضر است، آيا كسي كندفيلمبرداري 
؟ ايـن سـؤالاتي اسـت كـه     كننـد ها نفر را مجبور كنيد براي اين همبرگر پول پرداخت  ميليون
فود هنگام توليد تبليغات يا چاپ تبليغات براي محصـولات خـود، نگـران آن     فست هاي شركت

هايي كه عكاسـان   كشد. چراغ برداري اغلب ساعات زيادي طول ميعكسهستند. فيلمبرداري و 
توانـد باعـث شـود غـذا بـراي       . ايـن شـرايط مـي   داغ باشـند بسيار  توانند مي كنند استفاده مي

ناخوشايند به نظر برسـد. بنـابراين، مـوارد منـو كـه در تبليغـات        كنندگان بالقوه كاملاً مصرف
 نيستند. خوردن قابلكنيد، احتمالاً در واقع  فود مشاهده مي فست

نـان   نوع مواد غذايي صدها طراح ، نان است.عالي تبليغاتياولين قدم براي ساختن همبرگر    
بعـد،   ة. در مرحل ـكندروك را پيدا از چين و چ نان عاري كند تا اينكه او يك مي بندي دستهرا 

 ـ  طراح كنجـد را   ةمواد غذايي با استفاده از چسب و موچين براي حداكثر جذابيت بصـري، دان
شـود تـا در اثـر     آب اسـپري مـي   كند. سپس نان با يك محلول ضد روي نان دوباره تنظيم مي

  نشود. تريا رطوبت موجود در اتاق  نورهاتماس با ساير مواد، 
. آورد درمـي  نقص بي ةداير شكل يكمواد غذايي يك تكه گوشت را به  طراحبعد،  ةلدر مرح   

مـواد   طراح. سپس ماند باقي ميپخته نداخل آن  -شود  فقط قسمت خارجي گوشت پخته مي
خـوراكي   اي و رنـگ قهـوه   قنـد  ةشـير غذايي قسمت بيروني گوشت را با مخلـوطي از روغـن،   

 .شوند نگاشته ميگوشت  رويهاي داغ فلزي  فاده از سيخبا استرد گريل كند.  ميآميزي  رنگ
بـا  فرنگي و كاهو براي يافتن محصـولات   وجهدوجين گ به دنبالمواد غذايي  طراحسرانجام،    

فرنگـي انتخـاب    مركزي از قرمزتـرين گوجـه   ة. يك برگ كاهو و يك قطعگردد مي ظاهر عالي
(تـازه بـه نظـر     را حفظ كننداهري تازه شود تا ظ گليسيرين پاشيده ميها  به آنشده و سپس 

 . »د؟آيا شما هنوز گرسنه هستي«شود كه  ال مطرح ميؤاكنون اين س برسند).

 )اميرحسين مراد(  »2«گزينة  -77
توضيح دهد كـه شـركتهاي فسـت    هدف اصلي نويسنده اين است كه «ترجمة جمله: 

  (درك مطلب)    .»دهند جلوه مي لذيذفود چگونه غذاهاي خود را در تبليغات تجاري 
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين مراد(  »1«گزينة  -78
خـوراكي  يك چيـزي  شود،  مي استفاده »1«همانطور كه در پاراگراف «ترجمة جمله: 

  (درك مطلب)  .»باشدبا خيال راحت قابل خوردن اگر است 
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين مراد(  »2«ينة گز -79
 همبرگـر كـار   تبليغـات  رويمواد غـذايي كـه    طراحمطابق متن، يك «ترجمة جمله: 

بر  در يك ترتيب كامل هاي كنجد دانه نگه داشتن برايكند ممكن است از چسب  مي
  (درك مطلب)  »ند.ك استفادهروي نان، 

---------------------------------------------- 
 )اميرحسين مراد(  »4«گزينة  -80

كـاهو و گوجـه   بسيار مهم است كه براساس اطلاعات موجود در متن، «ترجمة جمله: 
 .»دنتازه به نظر برس يفود يك همبرگر فستتبليغ فرنگي مورد استفاده در 

  (درك مطلب)  
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 3:  ةصفح تجربي دوازدهماختصاصي مشترك      رياضي –ارديبهشت 26آزمون  -»7«پروژة         

  
 3رياضي    

 

 )ساز تچيمهدي ( »2«گزينة  -81
3در  fنكته: براي آن كه تابع  x پذير باشد، بايـد در ايـن نقطـه     مشتق

3پيوسته بوده و مشتق چپ و راست در  x :برابر باشد. بنابراين 
 

x ( ) x ( )
f ( ) lim f (x) lim f (x)

    
  

3 3
3 )1 

 b a     6 9 21 

 f ( ) f ( ) ( )
b        

 
13 3 2 3 7 6 )2 

 11 6 16    


b
b

 

 6 1 7    b b  
 12 6 7 12 1 13         a a a۱( ) nj ÁnHm«ÄI]  
 13 7 20    a b  
 )92 تا 77 هاي صفحه، 3رياضي( 

-------------------------------------------- 

 )محسني دجوامحمد( »3«گزينة  -82
 زنيم: براي هر گزينه مثال مي

f(ناپذيري  صفر نقطة مشتق  (x) x g(x) | x |   3 31  
f(ناپذيري يك نقطة مشتق (x) x(x ) g(x) | x(x ) |     2 22 1 1  

 )f (x) x(x )(x )  4 1 1  
1 ناپذيري سه نقطة مشتق  1    g(x) | x(x )(x ) | 
 )84تا  77هاي  صفحه، 3رياضي( 

-------------------------------------------- 

 )سروش موئيني( »4«گزينة  -83

 كنـد،  بـه ايـن عـدد ميـل مـي      xو وقتـي   2 يك همسايگي عـدد  در
|جاي به x  پس داريم: -2نويسيم  مي [x]جاي  و به xگذاريم مي |
 2 32 2   f (x) x ( x)( ) x  

26پس:  f (x) x  :2و درنتيجه 6 2 12   f ( ) ( )  
 )87تا  82هاي  ، صفحه3(رياضي 

-------------------------------------------- 

 )ابراهيميمحمدمصطفي ( »1«گزينة  -84

صورت  را به fتابع 
3

2
1 1

1
x(x ) (x )
x


 


نويسيم. كافي اسـت از عامـل    مي 

1xصفركننده يعني   :مشتق بگيريم كه مشتق آن يك است، پس 

 ( )f ( )    


3
2

1 1 11 1 1
1 1

  

 )92تا  82هاي  ، صفحه3(رياضي 

 )محمدجواد محسني( »3«گزينة  -85

 f (x) ax bx c f (x) ax b     2 2  
f( )
f




يك عدد ثابت است اگر 


f
f

يك عبارت درجه اول باشـد (البتـه اگـر     

f
f 

شـود ولـي در ايـن مـورد      خودش عدد ثابت باشد، مشتق آن صـفر مـي   

 )ممكن نيست.
2

2
 


 

f ax bx c
f ax b

   

پذير باشـد،   اين عبارت در صورتي درجه اول است كه صورت بر مخرج بخش

2يعني ريشة مخرج 



b(x )
a

2در صورت صدق كند.  



bx
a

طول رأس  

fاست و اگر در آن صدق كند يعني  fسهمي  (x)  يك ريشه دارد.  0
 )87تا  77هاي  حه، صف3(رياضي 

-------------------------------------------- 

 )جهانبخش نيكنام( »1«گزينة  -86

  :گيريم داده شده مشتق مي از طرفين رابطة

 2
3 15 1f (x) f ( ) (I)

xx
    

 گيريم: ميمشتق مجدداً  (I)از طرفين 

 3 4
6 1 3 15 0f (x) f ( ) f ( ) (II)

x xx x
      

        xI) f ( ) f ( ) f ( )1 15 1 3 1 1 1 2  

           xII) f ( ) f ( ) f ( ) f ( )1 5 1 6 1 3 1 0 8 1 3 0  

   f ( ) 31 8  

 )92تا  82هاي  ، صفحه3(رياضي 

-------------------------------------------- 

 )محمدامين روانبخش( »3«گزينة  -87

خط مماس بر منحني  ةمعادل
ky
x

,kA(aرا در نقطة   )
a

 كنيم.  مي پيدا 

 


k
a2 شيب خط مماس   

k ky y
x x2  

 خط مماس: معادلة 
0

2 2 2yk k k ky (x a) (x a) a x a x a
a aa a


            

 )87تا  77هاي  ، صفحه3(رياضي 
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 4:  ةصفح تجربي دوازدهماختصاصي مشترك      رياضي –ارديبهشت 26آزمون  -»7«پروژة         

  
 )فر فرشاد صديقي( »4«گزينة  -88

 
  

g( )
g ( )

2 11
2 3  

    xx g (x) xg(x)f (x)
x

2 2
4

2  

       
g ( ) g( )f ( ) 4 2 4 2 12 442 216 16  

 )87تا  77هاي  ، صفحه3(رياضي 
-------------------------------------------- 

 )ساز مهدي چيت( »3«گزينة  -89
 كنيم: ابتدا زمان تخلية كامل ظرف را محاسبه مي

         
t tv(t) ( ) t20 60 1 0 1 0 5050 50  

]حال آهنگ متوسط تخلية مايع را در بازة  , ]0  كنيم:  پيدا مي 50

   
   


v( ) v( ) /50 0 0 60 6 1 250 0 50 5  

 )100تا  93هاي  صفحه، 3رياضي( 
-------------------------------------------- 

 )اصغر شريفي علي( »4«گزينة  -90

 
5 2 2 1
3 3 3 35 2

3 3


    f (x) x x f (x) x x  

 xf (x) x ( x ) f (x)
x

      
1
3

3
1 5 25 23 3

  

 

20 5
  f (x)

f (x)   

  

 20 5 x [ , ]  

 
a

a b
b

    

0 22 55
  

 )112و  104تا  102هاي  ، صفحه3(رياضي 
-------------------------------------------- 

 )اصغر شريفي علي( »1«گزينة  -91

  

 0
0

  
  

x xf (x)
x x

  

 با توجه به نمودار تابع، هيچ اكسترمم نسبي وجود ندارد. 
 )109تا  104هاي  ، صفحه3(رياضي 

-------------------------------------------- 

 )اصغر شريفي علي( »3«گزينة  -92

 
3 2 2 3

2 2 2
3 1 2

1 1
   

 

x ( x )(x ) ( x)(x )f (x) f (x)
x (x )

  

 
4 2

2 2
3
1

 


x xf (x)
(x )

  

f (x)  همواره مثبت است وf (x)  .همواره بايد صعودي باشد 
 )109تا  102هاي  ه، صفح3(رياضي 

-------------------------------------------- 

 )علي مرشد( »1«گزينة  -93
2مختصات نقطة  1( ,  كند. پس: در تابع صدق مي (

 2 1 8 4 1 4 7f ( ) a b a b (I)          
2ةنقط 1( ,  :است. بنابراين داريم fاكسترمم نسبي تابع  (

 2 0f ( )   
 23 2 2 12 4 0 3 (I)f (x) x ax f ( ) a a            
 5b   

2نتيجه: در 2 5 3 13b a ( ) ( )      
 )112و  109تا  104هاي  ، صفحه3(رياضي 

-------------------------------------------- 

 )محمدمصطفي ابراهيمي( »3«گزينة  -94
)1دامنة تابع , ]  است. پسx   0xبحراني است. به علاوه تـابع در  1

 هم بحراني است.  0xپيوسته نيست. پس
 

0 0
2 1 2

  
  

x x
lim f(x) lim x  

 2
0 0

0
  

   
x x
lim f(x) lim ( x x) 

xدر  ناپذير و بحراني است.  ناپيوسته، مشتق 
 گيريم: حالا از تابع مشتق مي

2 1 0 12 0 2 1 00 22 1

  
            

x x
f (x) f (x) x xx

x
  

1در 
2 x پس شود محسوب ميشود و نقطة بحراني  هم مشتق صفر مي .

0x ،x تابع نقاط بحراني  1و 1
2 x  .هستند 

 )112و  109تا  106هاي  ، صفحه3(رياضي 
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 )(رحمان پوررحيم »2«گزينة  -95

 xf (x) x x x(x ) x
           

2 03 6 0 3 2 0 2  

xبا توجه به بازة داده شده    قابل قبول است.  0

 
f ( )
f ( )
f ( )

  
   
  

2 17
0 3
1 1

¢±õ¶ ´μÄq¨I¶
¢±õ¶ ´μÃ¹Ã¶  

 max min ( )    17 3 14¢±õ¶ ¢±õ¶  
 )112تا  109هاي  صفحه، 3رياضي( 

-------------------------------------------- 

 )عراقي مجيد شعباني( »4«گزينة  -96

 كشيده شده با توجه به شكل برابر است با:طول ديوار 

  
 y (y ) x (x )     5 10 125  
 y x y x     2 2 140 70  
 y x S xy x( x)     70 70  

SS(x) x x S (x) x      270 70 2 0¾TÎo¬ ¢Tz¶ pH
´ÃÀjïÂ¶ nHo¤ oÿÅ oMHoM »  

 x  35 
 S( ) ( )    235 35 70 35 35 1225  

 
max

x
S  

35
0

 
 

 )120تا  113هاي  ، صفحه3ي(رياض

-------------------------------------------- 

 )رضا ذاكر( »1«گزينة  -97

 

8-2
2

y

y

x

(x , x  )

xx

}} 2

8

}

y

 
 S xy x( x ) x x     2 32 2 8 2 4 16®ÃõTv¶  

 S x    212 16 0®ÃõTv¶  

 x x , y ( )      2 4 2 4 168 23 3 33  

 max maxS xy ( )( ) S   
2 16 64 32 2 3 93  

 )120تا  113هاي  ، صفحه3(رياضي 
---------------------------------------------- 

 (حسين حاجيلو) »4«  ةگزين -98

 گيريم: از طرفين رابطه، مشتق مي

 xf (x x) g( )
x

 


22 3 2 1
 

(x ) x( x) x( x ) f (x x) g ( )
(x ) x

       
 

22 1 2 2 222 3 3 2 2 21 1
 

x ( ) f ( ) g ( ) f ( )            
2 2 41 1 2 1 2 04

 )92تا  87هاي  ، صفحه3(رياضي  
---------------------------------------------- 

 بيژن كبريا)( » 2« ةگزين -99

fنقاط بحراني تابع ابتدا (x) x x  4 28 ]ةرا در باز 16 , ]1 به دست  3
 آوريم: مي

f (x) x x x(x ) x ,x ,x           3 24 16 0 4 4 0 0 2 2 
xچون  2 پردازيم. در بازه قرار ندارد به بررسي آن نمي 
]ةمقدار تابع را به ازاي نقاط بحراني و نقاط ابتدا و انتهاي باز حال , ]1 به دست  3
f آوريم: مي ( ) , f ( ) 0 16 2 0 

 f ( ) , f ( )  1 9 3 25 
25 0 25   ــاكزيمم مينيمـــم   م

 )112تا  102هاي  ، صفحه3ي(رياض 
---------------------------------------------- 

 (حسين حاجيلو)   »1« ةگزين -100

 كنيم: براي بررسي رفتار تابع، مشتق آن را تعيين علامت مي

(x ) x(x ) x x (x )y
(x ) (x ) (x )

           
  

2 2 21 2 1 2 1 1 2
2 2 2 2 2 21 1 1

x
y

x

     
 

1 210
1 22

 

1 2 1 2x
y
y

   
         

: ( , ) Max(b a)    1 2 1 2 2  موردنظر ةباز2
 )112تا  102هاي  ، صفحه3(رياضي 

 نزولي              صعودي          نزولي      
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 3شناسي  زيست 
 

 )سيدپوريا طاهريان( »3«گزينة  -101
طـي  تـر بـوده و ياختـه     ها فعال در قسمتي كه جذب نور بيشتر باشد، فتوسيستم

 كند.  بيشتري آزاد مياكسيژن فتوسنتز 
 ها: بررسي ساير گزينه

 . دنباش در ساختار خود مي aداراي سبزينة همة مركزهاي واكنش »: 1« نةيگز
بـازة    طـول مـوج  در  bحداكثر ميزان جذب نوري متعلق به سبزينة »: 2« نةيگز

 نانومتر است.  500تا  400
 شوند.  هاي زرد، نارنجي و قرمز ديده مي كاروتنوئيدها به رنگ»: 4« نةيگز
 )83و  82، 80 تا 78 هاي ، صفحه3شناسي  (زيست 

------------------------------------------- 

 (اميرحسين بهروزي فرد)   »3«گزينة  -102
يابـد، تخميـر    كـاهش   NADHالف) در صورتي كه پيـرووات توسـط مولكـول    

اي (گليكـوليز)،   لاكتيكي صورت گرفته است. در طي مرحلـه اول تـنفس ياختـه   
اي ممكـن   شود. دقت كنيد در اين نـوع تـنفس ياختـه    توليد مي ATPمولكول 

 نيست دي اكسيد كربن آزاد شود.
) طبق متن كتاب در شرايطي كه اكسيژن نباشد و يا كم باشـد، گيـاه تخميـر    ب

 انجام مي دهد و هر دو نوع تخمير ممكن است كه صورت بگيرند. 
ج) گيرندة نهايي الكترون در تخمير لاكتيكي، پيرووات اسـت كـه نـوعي بنيـان     

 باشد.  اسيدي آلي سه كربني مي
وري كه قدرت تقسيم سيتوپلاسم دارند، هاي جان د) دقت كنيد كه در تمام ياخته

هاي اسكلتي تخميـر   شود؛ اما در ماهيچه هاي اكتين و ميوزين مشاهده مي رشته
 گيرد. لاكتيكي داريم و تحريك گيرنده هاي درد صورت مي

 )74و  73هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست  
---------------------------------------------- 

 )ائيانمحمد رض( »3«گزينة  -103
، فسفات به دو فسفات قبلي در يك سـمت مولكـول   ADPاز  ATPطي توليد 
دار بـوده و دقيقـاً در    ضلعي متعلق به بازآلي نيتـروژن  شود. حقله شش متصل مي

ضـلعي بـازآلي قـرار گرفتـه اسـت و       پـنج سمت ديگر مولكول و متصل به حلقـه  
 ترين فاصله را با فسفات جديد اضافه شده دارد.  بيش

 

 ها: گزينهساير رسي بر
هـاـي مجهــز بــه سبزديســه و  در ياختــه ATPسـاـخته شــدن نــوري »: 1« نــةيگز

 اي سبزديسه ندارند.   هاي هوهسته شود. همه ياخته هاي فتوسنتزكننده ديده مي باكتري
توانـد   از كراتين فسفات با دخالت آنزيم رخ داده و مـي  ATPتوليد »: 2« نةيگز

 ATPاما اين مورد، تنها يك مثال از روش توليد  منجر به توليد كرآتينين شود؛
در سـطح  نيـز  طي گليكوليز  ATPتوليد كه  درحاليدر سطح پيش ماده است. 

 كند. دار توليد نمي ماده بوده و مادة نيتروژن پيش
افتـد   ها درون راكيزه اتفاق مي اي در هوهسته ATPتوليد اكسايشي »: 4« نةيگز

 د.نها ميتوكندري ندارد اما تنفس هوازي دار باكتريكه  ليدرحا
 )65و  64 ،4 هاي ، صفحه3شناسي  (زيست   

------------------------------------------- 

 )اميرحسين ميرزايي( »1«گزينة  -104
تأمين  از تجزيه آب هاي حاصل هاي فتوسيستم دو توسط الكترون كمبود الكترون

هاي فتوسيسـتم   هاي فتوسيستم يك، توسط الكترون ترونشود؛ اما كمبود الك مي
 ها: گردد. بررسي ساير گزينه دو تأمين مي

هاي گيرنـده نـور و    تبديل انرژي (فتوسيستم) شامل آنتنهر سامانه »: 2« نةيگز
حداكثر جـذب را   680درضمن در طول موج يك مركز (نه مراكز) واكنش است. 

 را جذب كند.) 680كه حداكثر طول موج  دارد (نه اين
شـود كـه فتوسيسـتم يـك،      طبق شكل كتاب درسي مشـاهده مـي  »: 3« نةيگز

دهد كه به بخـش خـارجي    هاي برانگيخته خود را به پروتئيني انتقال مي الكترون
منتقـل   نـاقلي هاي فتوسيستم دو بـه   غشاء تيلاكوئيد چسبيده است؛ اما الكترون

 ت. شوند كه بين دو لايه غشاء قرار گرفته اس مي
و وارد  NADPهاي حاصل از فتوسيستم يك، با پيوستن بـه   الكترون»: 4« نةيگز

اـدير ايـن يـون در      كردن يون اـهش مق اـي هاي پروتون به اين واكنش، منجر به ك  فض
هاي حاصـل از   دهند. الكترون مي افزايشاين فضا را  pHبستره شده و درنتيجه مقدار 

هاي پروتـون بـه درون    ز با فعال كردن پمپ غشايي منجر به ورود يونفتوسيستم دو ني
 شوند.   تيلاكوئيد و كاهش اين يون در فضاي بستره مي

 )83و  82، 80 ،79 هاي ، صفحه3شناسي  (زيست 
------------------------------------------- 

 (جواد مهدوي قاجاري)   »4«گزينة  -105
كربني دوفسفاته توليد مي شود كه  6ن، يك تركيب در نخستين مرحله از چرخة كالوي

به علت ناپايدار بودن، تجزيه شده و بـه دو تركيـب سـه كربنـي تـك فسـفاته تبـديل        
اـ ايـن تركيـب فاقـد      كربني توليد مي 6شود. در طي چرخة كربس، تركيب  مي شود ام

 ها: باشد. بررسي ساير گزينه فسفات مي
و  NADHزيرا در چرخة كربس مولكـول  ) براي چرخة كربس صادق نيست 1گزينة

FADH2 دادن  دهنـد بلكـه از دسـت    شود كه الكترون خود را ازدست نمي توليد مي
 گيرد.   الكترون بعد از چرخة كربس، در زنجيرة انتقال الكترون صورت مي

شود بلكه فقط  مصرف نمي ATP) دقت كنيد در طي چرخة كربس، مولكول 2گزينة
 شود. توليد مي
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چرخة كربس در بسترة ميتوكندري و چرخة كالوين در بسترة كلروپلاست انجام ) 3گزينة
  شود. حلقوي مشاهده مي DNA  شود كه در هردو اندامك درون بستره، مولكول مي

 )85و  84، 70، 69هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست 
------------------------------------------- 

 )سيدپوريا طاهريان( »3«گزينة  -106
باشـد، كاروتنوئيـدها در برخـي از     دهنـدة كاروتنوئيـدها مـي    ل صورت سؤال نشانشك

 كند.   ها مقدارشان در برگ گياه افزايش پيدا مي گياهان در فصل پاييز با تجزيه سبزينه
 ها: بررسي ساير گزينه

 شوند.  يافت مي ها سبزديسهاي هستند كه در  ها بيشترين رنگيزه سبزينه»: 1« نةيگز
 ها در بخش آبي و سبز نور مرئي است. دبيشترين جذب كاروتنوئي»: 2« نةيگز
  ها مشاهده كرد. ها يعني رنگ ديسه توان در ساير ديسه كاروتنوئيدها را مي»: 4« نةيگز
 )79ة ، صفح3شناسي  (زيست 
 )96 ، صفحة1شناسي  (زيست 

------------------------------------------- 

 روزبهاني) (محمد مهدي   »4«گزينة  -107
در پاسخ به افزايش گرما و دماي محيط و افزايش شـدت نـور، ميـزان     C4در گياهان 

شوند اما دقت كنيد  هاي هوايي بسته مي آبسيزيك اسيد افزايش يافته و در نتيجه روزنه
هاي غـلاف آونـدي،    هاي ميانبرگ در اطراف ياخته كه اين گياهان به علت وجود ياخته

كربني دوفسفاته بـه   6وري مقابله كنند و در نتيجه تبديل مولكول مي توانند با تنفس ن
اـلوين و فعاليـت كربوكسـيلازي     اسيدهاي آلي سه كربني تك فسفاته در طي چرخة ك

 ها:   يابد. بررسي ساير گزينه روبيسكو ادامه مي
 دهد. ندرت روي مي تنفس نوري به C4) در گياهان 1
روز همزمان با انجام واكنش هاي وابسته  نيز در طي CAM) دقت كنيد در گياهان 2

اـن فقـط تثبيـت اوليـه در      به نور، چرخة كالوين صورت مي گيرد. درواقع در اين گياه
 شب صورت مي گيرد و تثبيت به كمك چرخة كالوين فقط در روز انجام مي شود. 

اـنبرگ بـه كمـك روبيسـكو صـورت       تثبيت كربن در ياخته C4) در گياهان 3 هاي مي
        .گيرد مي

 )89تا  86هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست  
------------------------------------------- 

 )سينا نادري( »4«گزينة  -108
هــاي فتوســنتزي بــه همــراه تعــدادي پــروتئين در دو ســامانه بــه نــام   رنگيــزه

دارد كه به  aقرار دارند. هر فتوسيستم نوع خاصي سبزينه  2و  1هاي  فتوسيستم
كنندة آب كه گاز اكسـيژن   آنزيم تجزيه شوند. ناميده مي 680Pو  700Pترتيب 

  است. 680Pكه داراي است  2فتوسيستم  كند بخشي از توليد مي
 )83 تا 80 هاي ، صفحه3شناسي  (زيست 

------------------------------------------- 

 )پور اميررضا جشاني( »2«گزينة  -109
 ها: بررسي گزينه

(نوعي تركيـب   ADPمصرف شدن فسفات و  دنبال هدر گليكوليز، ب»: 1« نةيگز
هاي آب در سيتوپلاسم افـزايش   ، ميزان توليد مولكولATPدوفسفاته) و توليد 

 يابد. (درست) مي

تركيباتي نوكلئوتيدي هسـتند كـه در    ADPو  NAD ،ATP»: 2« نةيگز
هاي تركيب  ، تعداد الكترونNADشوند. به دنبال مصرف قندكافت مصرف مي

 يابد. (نادرست) سه كربنة تك فسفاته كاهش مي
پس از شكسته شدن فروكتوز فسفاته كه تركيبي شش كربنه اسـت؛  »: 3« نةيگز

پلاسمي به تركيبات سـه كربنـه حاصـل شـده،     با اضافه شدن فسفات آزاد سيتو
 شود. (درست) هاي فسفات در سيتوپلاسم كم مي ميزان يون

يك تركيب دوفسفاته است كه به دنبال مصـرف آن در گـام    ADP»: 4« نةيگز
شود كه يك تركيب سه كربنـه بـدون فسـفات     آخر گليكوليز، پيرووات ايجاد مي

  است. (درست)
 )66 و 64هاي  ه، صفح3شناسي  (زيست )60، صفحة 1شناسي  (زيست 

------------------------------------------- 

 قاجاري) (جواد مهدوي   »3«گزينة  -110
 ATPها، هم كلروپلاست دارند و هم ميتوكندري، يعني هم سـاخت   اين ياخته

 ماده و هم روش اكسايشي. به روش نوري دارند و هم در سطح پيش
هاي نگهبان روزنه، دچـار پلاسـموليز    دنبال اثر هورمون آبسيزيك اسيد، ياخته هب

هـا تغييـر چنـداني     شوند و قطر آن شوند. با پلاسموليز، دچار كاهش طول مي مي
 كند. نمي

 حلقوي دارند. DNAخاطر داشتن سبزديسه و راكيزه، دو نوع  ها، به اين ياخته
 )79و  67، 65، 51هاي  ، صفحه3ي شناس (زيست  

------------------------------------------- 

 )منش رضا آرين( »3«گزينة  -111
بيشتر قندهاي سه كربنه ساخته شده بـراي بازسـازي ريبولـوزبيس    »: 1« نةيگز

 رسند.  فسفات به مصرف مي
و هر مولكول شش كربنـه كـه ناپايـدار اسـت؛ بلافاصـله تجزيـه و د      »: 2« نةيگز

 كربنه) (نه قند سهكند.  مولكول اسيد سه كربنه ايجاد مي
شود (بستره) كه محـل   اين واكنش در بخشي از سبزديسه انجام مي»: 3« نةيگز

 هاي نوري است.  در واكنش ATPو  NADPHتوليد 
اولين ماده آلـي پايـدار سـاخته شـده (اسـيد سـه كربنـي) هماننـد         »: 4« نةيگز

كربني) داراي يك گروه  تركيبات آلي ديگر (قند سه هاي سازنده گلوكز و مولكول
 )85 تا 82و  79 هاي ، صفحه3شناسي  (زيست فسفات هستند. 

------------------------------------------- 

 )مجتبي عطار( »1«گزينة  -112
باشـد. در دو مرحلـه مولكـول پـنج كربنـي       سوال در ارتباط با چرخه كالوين مي

و توليـد   2COم تركيـب ريبولـوزبيس فسـفات و    شود: يكـي هنگـا   مصرف مي
مولكول شش كربني ناپايدار كه اين تركيب ناپايدار هم دوفسفاته خواهـد بـود و   

هـاي آن   ديگري هنگام تبديل ريبولوزفسفات به ريبولوزبيس فسفات كه فـراورده 
ADP      مولكـول   و ريبولوزبيس فسفات بوده كـه هـر يـك در سـاختار خـود دو

 ها: فسفات دارند. بررسي ساير گزينه
 در مورد مرحله تبديل ريبولوزفسفات به ريبولوزبيس فسفات صادق نيست.  »: 2« نةيگز
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كربنـي   اي كه تركيب شش كربني ناپايـدار بـه تركيبـات سـه     مرحله»: 3« نةيگز

ناپايدار  ،دهد زيرا تركيب شش كربني شود بدون حضور آنزيم روي مي تبديل مي
 كربني تبديل خواهد شد.  لافاصله به تركيبات سهست و با

مرحله تبـديل قنـد سـه كربنـي بـه ريبولوزفسـفات بـدون حضـور         »: 4« نةيگز
NADPH 85و  84 هاي هصفح، 3شناسي  (زيست شود.  انجام مي( 

------------------------------------------- 

 )سينا نادري( »2«گزينة  -113
 ها: بررسي ساير گزينه

هنگام تبديل پيرووات به بنيان اسـتيل توليـد    2COاولين مولكول »: 1« نةيگز
 شود.  مي
در هنگام تبديل اسيد دوفسفاته بـه پيـرووات    ATPاولين مولكول »: 3« نةيگز

وكز به در اولين مرحلة گليكوليز يعني تبديل گل ADPشود اما مولكول  توليد مي
 گردد.  فروكتوز دوفسفاته توليد مي

در چرخة كربس از اكسايش تركيب شش كربني توليـد   2FADH»: 4« نةيگز
دهـد در كتـاب درسـي     شود (البته اين كه در كدام مرحله اين اتفاق روي مي مي

ركيـب  زمان با توليـد ت  هم Aمشخص نشده است) اما در هر حال، توليد كوآنزيم 
 شود كه قبل از مراحل اكسايش تركيب شش كربني است.  شش كربني، آزاد مي

 )69و  68، 66هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست 
------------------------------------------- 

 )پور فرزاد كرم( »4«گزينة  -114
 ها: بررسي گزينه

 هاي فتوسنتزكننده صادق نيست.  براي باكتري»: 1« نةيگز
 هاي گيرنده نور و يك مركز واكنش است.  هر فتوسيستم شامل آنتن: »2« نةيگز
ها و كاروتنوئيدها) و انـواعي   هاي متفاوت (كلروفيل هر آنتن از رنگيزه»: 3« نةيگز

 پروتئين ساخته شده است. 
بــراي اينكــه جانــداري بتوانــد فتوســنتز انجــام دهــد بايــد داراي  »: 4« نــةيگز

 بتوانند انرژي نور خورشيد را جذب كنند.  اي باشد كه هاي رنگيزه مولكول
 )90و  89 ،80تا  78 هاي ، صفحه3شناسي  (زيست 

------------------------------------------- 

 )عليرضا ذاكر( »4«گزينة  -115
 كند.  هر چهار مورد جمله را به نادرستي تكميل مي

دهند اما گياهان  تثبيت كربن دي اكسيد را فقط در روز انجام مي 4Cو  3Cگياهان 
CAM دهند.   ن دي اكسيد را هم در روز و هم در شب انجام ميبتثبيت كر 

 بررسي موارد:
تثبيت كربن دي اكسيد را فقـط طـي چرخـة كـالوين انجـام       3Cالف) گياهان 

 دهند.  مي
 CAMو  4Cگيـرد امـا گياهـان     ان تنفس نوري صورت ميب) در همة گياه

 اند با آن مقابله كنند و مقدار آن را كاهش دهند.  توانسته
 شود.  طي فتوسنتز اسيد چهاركربنه توليد نمي 3Cپ) در گياهان 

توانايي زيادي براي مقابله بـا   3Cبرخلاف گياهان  CAMو  4Cت) گياهان 
از تركيبـي دوكربنـه    2COاند. در تنفس نوري است كه  تنفس نوري پيدا كرده

 )88تا  84هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست شود.  حاصل مي
------------------------------------------- 

 )سينا نادري( »2«گزينة  -116

د و در هنگام فتوسنتز، اكسيژن توليد نزيستي دار ها با گياه آزولا هم سيانوباكتري
 كنند.  هاي گوگردي سبز و ارغواني، گوگرد توليد مي كنند. اما باكتري مي

 ها: بررسي ساير گزينه
اكسـيد   دي زكننده از كربنهمة جانداران فتوسنتزكننده و شيميوسنت»: 1« نةيگز

 كنند.  آلي استفاده مي به عنوان منبع كربن براي توليد مواد
 ها سبزديسه و تيلاكوئيد ندارند. دقت كنيد كه باكتري»: 3« نةيگز
ه دارند، براي تأمين الكترون از آب استفاده ينها كه سبز سيانوباكتري»: 4« نةيگز

Hمي كنند. آب مانند  S2  .يك مادة معدني است 
 ) 115و  111هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست 
 )90و  89هاي  ، صفحه3زيست شناسي ( 

------------------------------------------- 

 )رضا صدرزاده( »3«گزينة  -117

 ها: بررسي گزينه
ميـزان  هـاي پروتـوني،    نادرست؛ در صورت اختلال در عملكرد پمپ»: 1« نةيگز

  يابد. كاهش مي ATPتوليد 
ها وارد واكنش تشكيل  نادرست. دقت كنيد گاهي درصدي از اكسيژن»: 2« نةيگز

 شوند. آب نمي
) ايــن زنجيــره از 3كتــاب زيســت ( 70درســت؛ براســاس صــفحة »: 3« نــةيگز

د توانن ـ هايي تشكيل شده است كه در غشاء دروني راكيزه قرار دارند و مي مولكول
 الكترون بگيرند يا از دست بدهند. 

و  2FADHنادرست؛ در چرخـة كـربس محصـولات توليـد شـده      »: 4« نةيگز
NADH  2وCO  وATP  و ... هستند دقت كنيد كهATP    نيـز سـاختار
 دهد.  د ولي در اين زنجيره الكترون از دست نميدار ينوكلئوتيد

 )76و  75و  71تا  69 هاي ، صفحه3شناسي  (زيست 
------------------------------------------- 

 )حسن محمدنشتايي( »4«گزينة  -118

هوازي و تخمير  ها بيشتر انرژي خود را از طريق تنفس بي تارهاي تند در ماهيچه
ايند تخمير لاكتيكي، مولكول پيرووات با دريافت الكترون آورند. در فر دست مي به
 شود كه نوعي مادة دفعي است.  احيا شده و لاكتيك اسيد توليد مي NADHاز 

 ها: بررسي ساير گزينه
در تنفس هوازي  2FADHو  Aتوليد استيل كوآنزيم »: 3«و » 1«هاي  گزينه

 هوازي دارند.  هاي تند بيشتر تنفس بيكه تار گيرد در حالي صورت مي
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تارهاي تند براي استفاده از گلوكز بايد قندكافت انجام دهند. طي اين »: 2« نةيگز

بـه فروكتـوز دوفسـفاته     ATPگلوكز با مصـرف دو مولكـول   هر مولكول  ،فرايند
 شود.  تبديل مي

 )74و  70تا  68، 66هاي  ، صفحه3شناسي  زيست) (51و  50 هاي ، صفحه2شناسي  (زيست 
------------------------------------------- 

 )رضا آرين منش( »4«گزينة  -119

 اكسيداني دارند.  كاروتنوئيدها همانند تركيبات رنگي در كريچه، خاصيت آنتي
هــاي فتوســنتزكننده (ماننــد  هــا از جملــه بــاكتري در پروكــاريوت»: 1« نــةيگز

 د. سيانوباكتري)، ديسه (پلاست) وجود ندار
ديســه  مشــخص شــده اســت تركيبــات رنگــي در كريچــه و رنــگ»: 2« نــةيگز

گيري از سرطان و نيز بهبود كـاركرد مغـز و    در پيش اند. اين تركيبات پاداكسنده
ها نيـز   دقت كنيد كاروتنوئيدها در كلروپلاستهاي ديگر نقش مثبتي دارند.  اندام

 شوند. ديده مي
ييز با كاهش طـول روز و كـم شـدن نـور،     در بعضي از گياهان در پا»: 3« نةيگز

 شود. ها (يعني سبزينه) در برگ تجزيه مي ترين رنگيزه موجود در سبزديسه بيش
 ) 96صفحة  ،1شناسي  (زيست 
 )89و  79 ،78 هاي هصفح ،3شناسي  زيست( 

------------------------------------------- 

 )رضا آرين منش( »3«گزينة  -120

 ها: بررسي گزينه
 شود.  اي، اكسيژن مصرف مي ف) درست؛ در تنفس نوري همانند تنفس ياختهال

 شود.   اي، مولكول دو كربني توليد مي ب) درست؛ در تنفس نوري همانند تنفس ياخته
 شود.  ساخته نمي ATPاي،  ج) نادرست؛ در تنفس نوري برخلاف تنفس ياخته
هـا   از واكـنش  گروهي، وازيه اي د) درست؛ در تنفس نوري همانند تنفس ياخته

  گيرد.  در راكيزه انجام مي
 )87و  86، 70 تا 68، 66 تا 64 هاي ، صفحه3شناسي  (زيست 

------------------------------------------- 

 )سعيد شرفي( »2«گزينة  -121

و  شـود  مصرف ميكربنه  3تركيب دو گليكوليز،  4و  3در هر كدام از مراحل 
 ها: بررسي ساير گزينهشود.  مي يبي آلي مشاهدهبه تركگروه فسفات  انتقال

 2CO چرخة كـربس  گرآغازكربنه  4تركيب  زمان بازسازيدر »: 1« نةيگز
 شود.  توليد نمي

و اسيد  ADP، 4فروكتوز فسفاته و در مرحلة ، گليكوليز 2در مرحلة »: 3« نةيگز

 رسد. مي NADبه مصرف  3شود. پروتون در مرحلة  دوفسفاته مصرف مي
 ،3شـود. در مرحلـة    آزاد مي 2COچرخة كربس،  4و  3در مرحلة »: 4« نةيگز

  شود.  كربنه توليد مي 4تركيب 
 )69و  66 هاي ، صفحه3شناسي  (زيست 

 )قاجاري محمد مهدوي( »2«گزينة  -122

 اند. ن شدهدرستي بيا موارد الف و ب به
نور، با انتقال انرژي گيرندة هاي  هاي برانگيخته در آنتن درست؛ الكترون: مورد الف

هاي برانگيختـه در   گردند. اما الكترون به مدار خود برمي ،بعدي ةبه مولكول رنگيز
 . شوند از رنگيزه خارج ميمركز واكنش 

منتقل  2سيستم هاي حاصل به فتو درست؛ با تجزيه نوري آب، الكترون: مورد ب
و سپس به زنجيره انتقـال الكتـرون بـين دو فتوسيسـتم وارد شـده و آنگـاه بـه        

، به كمك زنجيره انتقال الكتـرون بـين   1رسند و از فتوسيستم  مي 1فتوسيستم 

ــتم  ــول  NADPو  1فتوسيس ــه مولك ــي  NADP، ب ــل م ــود.  منتق ش

NADP بـا ايجـاد پيونـد بـا      و شود داراي بارمنفي مي ،با گرفتن دو الكترون

H)پروتون  )  بستره به مولكول موجود درNADPH شود يعنـي   تبديل مي

 بستره مي شود.  NADPكاهش مقدار سبب 

از درون تيلاكوئيد بـه بسـتره،    H ساز با عبورATPنادرست؛ آنزيم : مورد ج

ATP هاي  سازد و تراكم يون ميH دهد نه كاهش.  را در بستره افزايش مي 
عامـل   3نادرست؛ در برقراري شيب غلظت از درون تيلاكوئيد به بسـتره  : مورد د

در غشـاي   Hدهندة  تئيني انتقال) پمپ پرو2) تجزيه نوري آب 1. مؤثر است

در  H) با افزايش 2) و (1مورد ( .موجود در بستره NADP) 3تيلاكوئيد 
شوند.  درون تيلاكوئيد، سبب افزايش شيب غلظت از درون تيلاكوئيد به بستره مي

بـا دريافـت    NADPبه اين صورت كه  بستره. Hكاهش ) با 3اما مورد (

 .كنـد  ايجاد ميرا  NADPH بستره، Hالكترون از زنجيره انتقال الكترون و 

بسـتره   H كاهش.شود بستره ميدر  Hباعث كاهش  NADPHتشكيل 
 دهد.  شيب غلظت را از درون تيلاكوئيد به بستره افزايش مي

 )84تا  82هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست 
------------------------------------------- 

 (مجتبي عطار)   »2«گزينة  -123

روفيـل و  هـا (كل  هـا انـواعي از رنگيـزه    هاي گيرنده نور فتوسيستم در قسمت آنتن
ها از مدار خود تحت تأثير تـابش   كه الكترون كاروتنوئيد) وجود دارند، كه هنگامي

 ها: كنند. بررسي ساير گزينه هاي برانگيخته را ايجاد مي شوند، الكترون خارج مي
 صادق است.  2در مورد فتوسيستم »: 3«و » 1«گزينه 
  صادق است. 1در مورد فتوسيستم »: 4«گزينة 

 )83و  82هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست    

------------------------------------------- 

 )مسعود حدادي(   »2«گزينة  -124

 كنند.عبارت را به درستي تكميل مي» ج«و » ب«موارد 
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شود كه  تنفس نوري با فعاليت اكسيژنازي روبيسكو در بستره سبزديسه شروع مي

كربني دو فسفاته (ريبولوزبيس فسـفات)  ه تركيب پنجموجب تجزي 2Oطي آن
هـا شـده و شـرايط را    شود. افزايش توليد آبسيزيك اسيد موجب بستن روزنهمي

 كند.براي تنفس نوري آماده مي
دهد كه مخالف در بستره  طي فعاليت كربوكسيلازي رخ مي2COالف) مصرف

 تنفس نوري است.
 نوري ورود تركيب دو كربنه به راكيزه داريم. د) در تنفس 

 )86ة ، صفح3شناسي  (زيست    
------------------------------------------- 

 )نشتاييحسن محمد( »3«گزينة  -125
هـاي   ، يون2هاي آزاد شده از فتوسيستم  پمپ پروتئيني با مصرف انرژي الكترون

 تـر  به اين ترتيب موجـب اسـيدي   د وكن بستره وارد تيلاكوئيد مي هيدروژن را از
 شود.  شدن فضاي داخلي تيلاكوئيد مي

 ها: بررسي ساير گزينه
 روند.  مي 1به فتوسيستم  2هاي پرانرژي از فتوسيستم  الكترون»: 1« نةيگز
شود. بنابراين  درون بستره مي  ATPساز موجب توليد ATPآنزيم »: 2« نةيگز

 دهد.  مي و فسفات درون بستره را كاهش ADPميزان 
شود. هر  دو الكترون مصرف مي NADPHبراي ساخت هر مولكول »: 4« نةيگز

كند. پس بـراي سـاخت هـر     مولكول آب نيز پس از تجزيه دو الكترون توليد مي
 بايد يك مولكول آب در تيلاكوئيد تجزيه شود.  NADPHمولكول 

 )84تا  82 هاي ، صفحه3شناسي  (زيست 
------------------------------------------- 

 )محمد عيسايي( »4«گزينة  -126
هاي چرخة كربس، از تركيب پنج كربني و از تركيب شش كربني،  در طي واكنش

2CO شود. بنابراين، در هر بار گردش چرخة كـربس، دو نـوع تركيـب     آزاد مي
 كنند.  مختلف كربن دي اكسيد آزاد مي

 ها: بررسي ساير گزينه
هاي چرخة كربس، دو نوع تركيب دونوكلئوتيدي توليـد   طي واكنش»: 1« نةيگز
 گردند.  شوند كه در نتيجة انتقال الكترون به اين تركيبات ايجاد مي مي
آزاد شـده و دو   Aهاي چرخة كربس، يـك كـوآنزيم    در طي واكنش»: 2« نةيگز

 شود.  كربن دي اكسيد آزاد مي
 شود. تركيب قندي سه كربني توليد نميدر طي چرخة كربس، »: 3« نةيگز

 )69 صفحة، 3شناسي  (زيست   
------------------------------------------- 

 )سروش صفا( »2«گزينة  -127

گيرد، يـك بـار در شـب و بـه      ن دو بار انجام ميب، تثبيت كرCAMدر گياهان 
در  شـود و بـار دوم   هاي ميـانبرگ انجـام مـي    كربنه كه در ياخته 4صورت اسيد 

 شود.  چرخة كالوين كه در همان ياختة ميانبرگ اما در روز انجام مي

 ها: بررسي ساير گزينه
هاي غلاف آونـدي   ياخته 4Cمحل انجام چرخة كالوين در گياهان »: 1« نةيگز
هـا بـالا    يـن ياختـه  همواره در اطـراف ا  2COباشد. با توجه به اينكه غلظت  مي
باشد، لذا تنفس نوري (واكنش ريبولوزبيس فسفات با اكسيژن) در اين گياهان  مي

وجـه   افتد، اما اين بدين معني نيست كه اين گياهان بـه هـيچ   به ندرت اتفاق مي
 تنفس نوري ندارند. 

ز حـد افـزايش   در دمـا و نـور بـيش ا    3Cتنفس نوري در گياهـان  »: 3« نةيگز
 شود.  نيز آزاد مي 2COيابد كه در طي تنفس نوري، اكسيژن مصرف شده و  مي
، سـاقه يـا بـرگ و يـا هـر دو گوشـتي و پـرآب        CAMدر گياهان »: 4« نةيگز
دهد و اين چرخه در  باشد. توليد قند در گياهان در طي چرخة كالوين رخ مي مي

 شود.  ها بسته هستند انجام مي وز كه روزنهدر طول ر CAMگياهان 
 )88 تا 84هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست 

------------------------------------------- 

 )حميد راهواره( »3«گزينة  -128

 اند. نادرست» د«و » ج«، »ب«موارد 
كـه   ند در حـالي كن جهت توليد ماده آلي استفاده مي 2COفتوسنتزكنندگان از 

ترين ماده آلي ادرار يعني  فراوان ،با آمونياك 2COتواند از تركيب  انسان نيز مي
كند، بنابراين موارد (ب)، (ج) و (د) همگي با درنظر گرفتن اين نكته  توليد را اوره 

  نادرست خواهند بود. 
 )90و  89، 78 هاي ه، صفح3شناسي  (زيست 
 )87و  86هاي  ، صفحه1شناسي  ست(زي 

------------------------------------------- 

 )مهبد علوي( »3«گزينة  -129

 هر چهار عبارت نادرست است. 
 ها: بررسي عبارت

هاي زنجيرة انتقال الكترون  هاي مربوط به پروتئين عبارت اول: گاهي نقص در ژن
ر ايـن صـورت راكيـزه در    هاي معيوب مي شود كه د باعث ساخته شدن پروتئين

هاي آزاد، عملكرد مناسـبي نـدارد، پـس هـر نـوع نقـص ژنـي         مبارزه با راديكال
 تواند اين مشكل را ايجاد كند.  نمي

ها به اكسيژن را مهـار   عبارت دوم: سيانيد واكنش نهايي مربوط به انتقال الكترون
لكترون انجـام  كند كه اين واكنش بر روي آخرين پروتئين در زنجيره انتقال ا مي
هـاي حامـل الكتـرون     هاي حاصل از اكسايش مولكـول  شود كه تمام الكترون مي

NADH  2وFADH جا كند.  تواند جابه قبل خود را مي 
كنند  هاي آزاد با حمله به دناي راكيزه، راكيزه را تخريب مي عبارت سوم: راديكال
ند، پـس نكـروز كبـد باعـث     وش ـ ز كبد ميهاي كبدي و نكرو و باعث مرگ ياخته

 شود.  ها نمي تخريب راكيزه
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هـاي   عبارت چهارم: دقت شود كه مونوكسيد كربن جايگزين اكسـيژن در محـل  

درصد متصل به هموگلـوبين   97شود و روي درصد حمل  اتصالي هموگلوبين مي
 ) 45، صفحة 1شناسي  (زيست درصد محلول در خوناب.  3اثر دارد و نه 

 )76و  75 ،70 هاي ، صفحه3شناسي  ت(زيس 
 )91، صفحة 2شناسي  (زيست 

------------------------------------------- 

 )منش رضا آرين( »2«گزينة  -130

 است.  CAMو آناناس يك گياه  4C، ذرت يك گياه 3Cگل رز يك گياه 
 ـ   هـاي متفـاوتي    رگ آنانـاس، تثبيـت كـربن در ياختـه    در بـرگ ذرت بـرخلاف ب

 شود.  هاي ميانبرگ و غلاف آوندي) انجام مي (ياخته
هـاي   در برگ آناناس بـرخلاف بـرگ ذرت، تثبيـت كـربن در زمـان     »: 1« نةيگز

 شود.  انجام ميروز  از شبانهمتفاوتي 
در برگ ذرت برخلاف برگ گل رز، طـي تثبيـت كـربن، اسـيدهاي     »: 3« نةيگز
 شود.  اركربني توليد ميچه
هاي تثبيت كربن فقط در  در برگ ذرت همانند برگ گل رز، واكنش»: 4« نةيگز

  شود.  روز انجام مي
 )88و  87 هاي ، صفحه3شناسي  (زيست 

------------------------------------------- 

 )سينا نادري( »1«گزينة  -131

ع تنفس متفـاوت اسـت. در   سرنوشت پيرووات پس از تشكيل شدن، باتوجه به نو
شـود امـا در    تنفس هوازي، پيرووات وارد ميتوكندري شده و دچار اكسايش مـي 

شود.  را دريافت كرده و دچار كاهش مي NADH هاي  تخمير لاكتيكي، الكترون
 د. وش در داخل ميتوكندري آب توليد مي در تنفس هوازي،

 ها: بررسي ساير گزينه
 د تخمير الكلي صحيح است. اين گزينه در مور»: 2« نةيگز
شود كه يك تركيـب دو   با اكسايش پيرووات، بنيان استيل توليد مي»: 3« نةيگز

 كربني است. 
فقـط در قنـدكافت (گليكـوليز)     ATPهـوازي توليـد    در تنفس بي»: 4« نةيگز

باشد. در ايـن   ماده مي در سطح پيش ATPگيرد كه به صورت توليد  صورت مي
 شود.  ت آزاد مصرف نمي، فسفاATPنوع توليد 

 )74و  73، 70، 68، 66تا  64 هاي ، صفحه3شناسي  (زيست 

------------------------------------------- 

 )شهريار دانشي( »3«گزينة  -132

 در زنجيره انتقال الكترون، مولكول اكسيژن آخرين پذيرنده الكترون است. 
 ها: بررسي ساير گزينه

مپ بعـدي  پو  NADHهيدروژن انرژي لازم را از   اولين پمپ يون»: 1« نةيگز
تنهـا  «كند. پس وجود كلمة  تأمين مي 2FADHو  NADHانرژي لازم را از 

  در اين گزينه نادرست است.» يك نوع
هاي خـود را   الكترون FADH2طبق شكل كتاب درسي مولكول »: 2« نةيگز

كند و در تأمين انـرژي پمـپ    در محلي بين پمپ اول و دوم به زنجيره اضافه مي
 اول نقشي ندارد. 

در سمت داخل غشاء دروني كه  ATPهاي  در ميتوكندري، مولكول»: 4« نةيگز
 شوند.  ها نسبت به خارج آن كمتر است توليد مي تراكم پروتون

 )71و  70 ،67هاي  ه، صفح3ي شناس (زيست 
------------------------------------------- 

 )مهرداد محبي( »3«گزينة  -133
 كنند. جمله را به نادرستي تكميل مي» د«و » ج«و » ب«موارد 

 بررسي موارد:
اي  هـاي كلسـيم وارد مـاده زمينـه     الف) همواره به هنگام انقباض عضـلات، يـون  

هاي انقباضـي (اكتـين و ميـوزين) قـرار      با پروتئينسيتوپلاسم شده و در تماس 
 گيرند. مي

اهي اوقات هورمون ها مي توانند سبب انقباض عضلات صاف شـوند ماننـد   گب) 
 هورمون اكسي توسين.

 شود. تيره و روشن در عضلات صاف ديده نمي بخشج) 
 گردد. مي توليد) پلاسمسيتو اي ماده زمينه (درونطي تخمير  NADد) 

 )74و  73هاي  صفحه، 3شناسي  (زيست 
------------------------------------------- 

 )محمد رضائيان( »4«گزينة  -134

هـا دارد. غشـا خـارجي     متن سوال اشاره به انـدامك ميتوكنـدري در يوكـاريوت   
تـري   مسـاحت كـم   اسـت و ميتوكندري در تماس با سيتوپلاسم بوده كه صـاف  

. غشاء داخلي كه در تماس بـا مـايع درون انـدامك،    نسبت به غشاي داخلي دارد
تري نسـبت بـه غشـاي     بيشو مساحت است خورده  چين ،هاست دناها و ريبوزوم

 :ها ساير گزينه. بررسي خارجي دارد
چنـد   دارايدهد كـه ميتوكنـدري    كتاب نشان مي 67شكل صفحة »: 1« نةيگز

هاي درون اين اندامك مخصوص آن بوده  حلقوي است. ريبوزوم DNAمولكول 
 هاي سيتوپلاسمي متفاوتند.  و با ريبوزوم

ميتوكندري بـراي انجـام نقـش خـود در تـنفس       ،طبق جمله كتاب»: 2« نةيگز
هـاي   هايي وابسته است كه منشاء سيتوپلاسمي دارنـد و ژن  اي به پروتئين ياخته

ــده آن ــاده ژنتيــك هســته  رمزكنن ــا در م ــداد   ه ــزايش تع ــا اف اي وجــود دارد. ب
نـد  هاي آن كه منشـاء سيتوپلاسـمي دار   ها، توليد بخشي از پروتئين ميتوكندري
 شود.  بيشتر مي
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اـ   هاي مؤثر در فعاليت ميتوكندري دو منشاء دارند. تعدادي از آن پروتئين»: 3« نةيگز ه

   شوند. توسط دناهاي حلقوي خودش و بقيه توسط دناهاي خطي هسته رمز مي
 )68و  67 ،13، 12، 8هاي  ه، صفح3شناسي  (زيست 

------------------------------------------- 

 )رضائيان(محمد  »2«ة گزين -135

نادرست است. اين جمله در مورد كاروتنوئيـد   ها برخلاف ساير گزينه» 2«گزينة 
 است اما در نشاديسه رنگيزه وجود ندارد. 

 صحيح: هاي گزينهبررسي 
در نتيجه عدم ورود يون اكسـيد بـه واكـنش تشـكيل آب در پايـان      »: 1«گزينة 

همـان يـون اكسـيد) درون ميتوكنـدري     زنجيره انتقال الكتـرون، راديكـال آزاد (  
 شود.  تشكيل مي

برد و هم مانع از  هاي آزاد را بالا مي الكل هم سرعت تشكيل راديكال »:3«گزينة 
هاي آزاد از  دانيم راديكال شود. مي ها مي عملكرد ميتوكندري در جهت كاهش آن

 عوامل ايجاد سرطانند. در زيست يازدهم هـم خوانـديم كـه از عـوارض مصـرف     
 هاست.  مدت الكل، بروز انواع سرطان طولاني
ها به اكسيژن را در  هم سيانيد و هم كربن مونواكسيد، انتقال الكترون »:4«گزينة 

انتقـال  كنند كه منجـر بـه توقـف زنجيـره      پايان زنجيره انتقال الكترون مهار مي
 )76و  75 هاي ، صفحه3شناسي  (زيست شود.  الكترون مي

 )96فحة ، ص1شناسي  (زيست 
------------------------------------------- 

 (خليل زماني)   »2«گزينة  -136

2FADH      در طي مراحل چرخة كربس و در بسـتره راكيـزه (فضـاي محصـور
هاي  كه تركيب شود در حالي شده توسط غشاي دروني يا چين خورده) توليد مي

شـوند. توجـه    و در سيتوپلاسم توليد مـي  دوفسفاته در طي قندكافت (گليكوليز)
شـوند و   در قندكافت و در سيتوپلاسم نيـز توليـد مـي    NADHو  ATPشود 

   دهد. اي هوازي رخ نمي توليد اتانال در تنفس ياخته
 )73تا  66هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست 

------------------------------------------- 

 )شاهين راضيان( »3«گزينة  -137

اي، آونـدهاي چـوبي در سـطح بـالاتري از      جه به ساختار برگ گياهان دولپهبا تو
هاي اين آوند با روپوست رويـي   آوندهاي آبكشي قرار دارند. بنابراين فاصلة ياخته

 ها:  كمتر از آوندهاي آبكش است. بررسي گزينه
ي ا هاي ميانبرگ نرده با توجه به ساختار برگ اين گياهان، بين ياخته»: 1« نةيگز

 شود.  فضاي كمتري در مقايسه با ميانبرگ اسفنجي ديده مي
كـه   حاوي كلروپلاست هسـتند درحـالي  اي  هاي ميانبرگ نرده ياخته»: 2« نةيگز
هاي غلاف آوندي  ياخته 3شناسي  كتاب زيست 78الف صفحة -1توجه به شكل با

 اند. ها فاقد كلروپلاست اي در دو لپه

هاي كمي وجـود دارد و از طريـق    هان روزنهدر سطح رويي برگ گيا»: 4« نةيگز
 شود.  ها امكان مبادله گازها فراهم مي اين روزنه

 ) 99و  96هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست 
 )79و  78 ،5هاي  ه، صفح3شناسي  (زيست 

------------------------------------------- 

 پور) (هادي حسن   »4«گزينة  -138

 شود.  توليد مي ATPدر ميتوكندري، به كمك زنجيرة انتقال الكترون 
 ها:  بررسي گزينه

اي بـا فراينـد انتشـار     ) ورود گلوكز از ياختة ريزپرزدار روده به مايع بين ياختـه 1
 افتد.  تسهيل شده اتفاق مي

 ) ورود گلوكز به درون ياخته به كمك انرژي شيب غلظت يون سديم مي باشد.2
هت شيب غلظـت و بـا فراينـد انتشـار     ) ورود يون سديم به درون ياخته، در ج3

 مصرف نخواهد شد.  ATPافتد، پس  تسهيل شده اتفاق مي
جايي سديم در خلاف شيب غلظت، سبب كاهش  ) پمپ سديم پتاسيم با جابه4

 كند. سديم داخل ياخته شده و به اين ترتيب، هم انتقالي مونومرها را ممكن مي
 )70، صفحة 3شناسي  (زيست  

------------------------------------------- 

 (علي پناهي شايق) »         2«گزينة  -139
تواند دلايـل مختلفـي داشـته     هاي اسكلتي، مي تضعيف سيستم ايمني و ماهيچه

 باشد؛ مانند رژيم غذايي نامناسب يا در اختيار نداشتن غذاي كافي.
 ها: بررسي ساير گزينه

)1.(2FADHشود؛ بنابراين در  اي توليد مي ة هوازي تنفس ياختهفقط در مرحل
 تواند خارج از راكيزه باشد. هاي بدن انسان، محل توليد آن نمي ياخته

هاي درگير در قندكافت و  سبب مهار آنزيم ADPبه  ATP). افزايش نسبت 3(
 شود. چرخة كربس مي

ي كبد (گليكوژن) ). در صورتي كه گلوكز كافي نباشد، ابتدا از منابع ذخيرة قند4(
گـاه از   شود. اگر اين ذخاير نتواند نياز بدن به انرژي را تأمين كند، آن استفاده مي

 شود. ها استفاده مي ها و پروتئين چربي
 )72و  70، 69 ،64 هاي ، صفحه3شناسي  (زيست 

------------------------------------------- 

 )فرد اميرحسين بهروزي( »  3«گزينة  -140

 كنند. نادرستي تكميل مي جمله را به» ت«و » الف« موارد
 شود نه مصرف! تنها توليد مي ATPالف) در چرخه كربس، 

 شود. كربنه هم توليد و هم مصرف مي ت) در چرخه كربس نيز مولكول پنج
 )84و  74، 73، 69، 66هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست 
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 3   فيزيك    

 

 )عباس اصغري( »1«گزينة  -141

حركـت مـوج    راسـتاي اي از فنر، عمود بـر   كننده نوسان ءجايي هر جز اگر جابه

اي  كننده جايي هر جزء نوسان شود و اگر جابه باشد، به آن موج عرضي گفته مي

 شـود.  منطبق بر راستاي حركت موج باشد، به آن موج طولي گفتـه مـي   از فنر،

 نوسـان اجـزاء فنـر   ) راسـتاي  1با نوسان دياپازون در فنـر (  ،ؤالمطابق شكل س

) 1است و لـذا مـوج ايجـاد شـده در فنـر (      انتشار موج در فنرعمود بر راستاي 

 منطبـق بـر راسـتاي نوسـان    مـوج  ) راستاي انتشار 2فنر ( در و باشد ميعرضي 

 د.  باش وج ايجاد شده از نوع طولي مياست و لذا م اجزاء فنر

 )65تا  62هاي  صفحه، 3فيزيك ( 

-------------------------------------------- 

 )بهادر كامران( »2«گزينة  -142

 ،با تغيير سطح مقطع طنـاب  هاي منبع انتشار است، بنابراين بسامد از ويژگي

كند. تندي انتشار موج طبق رابطـة   تغيير نمي موج منتشرشده در آنبسامد 

Fv
A




تر،  بنابراين در قسمت ضخيم ؛سطح مقطع رابطة عكس دارد با 

 )65تا  63هاي  صفحه ،3فيزيك ( تر است.  كمموج انتشار تندي 

-------------------------------------------- 

 )زهره آقامحمدي( »4«گزينة  -143

 مورد (ب) درست است.  فقط

 برابر شمجاور ةدر تابين يك قله  ةالف) نادرست است؛ چون فاصل
 است.  2

) نادرست است؛ مدت زماني كه هر ذره محيط يـك نوسـان كامـل انجـام     پ

موج  چشمةكه برابر زماني است كه  شود ناميده ميدهد دوره تناوب موج  مي

 دهد.  يك نوسان كامل انجام مي

ر هـاي محـيط انتشـا    ت) نادرست است؛ تندي انتشار موج به جنس و ويژگي

ساز است و با تغيير محـيط، تغييـر    هاي نوسان بسامد از ويژگي .بستگي دارد

 )63و  62هاي  صفحه ،3فيزيك ( كند.  نمي

 )زهره آقامحمدي( »4«گزينة  -144

 است.   با برابره مجاور در وه يا ددانيم كه فاصله دو قلّ مي

)موج  طولها،  با توجه به شكل ) (الف) كمتر از شكل (ب) است.  در شكل 

 

λ

(الف)
(ب)

λ١٢

 
هر دو موج يكسان است و طبـق   پس بسامد ،موج يكسان است چون چشمة

V رابطة f   .در شكل (ب) تندي موج بيشتر است 

يابد پـس در شـكل (الـف) عمـق      تندي كاهش مي ،از طرفي با كاهش عمق

 )64صفحة ، 3فيزيك ( تشت كمتر است. 

-------------------------------------------- 

 )محمدعلي عباسي( »4«گزينة  -145

كـه   ، با توجه به اينامواج عرضي دو تارابتدا با استفاده از رابطة تندي انتشار 
Aجنس هستند  دو سيم هم B( )   :داريم 

 F FA A B B A B
A BB B A A

v F AFv
A v F A


 


    

 
  

B

A A

A mm / cmA B
mA cm , vB A Bs

v A /
v A v

 

 
  

2 2
2

50 0 5
2 15

15 0 5
2  

B
mv
s

  30  

 اكنون با توجه به رابطة تندي و بسامد داريم:
20
30

3 1 5 1502
f HzB

B B B BmvB s

v f / m cm


       

 )65تا  63هاي  ، صفحه3فيزيك ( 

-------------------------------------------- 

 )محمدصادق مام سيده( »3«گزينة  -146

مطابق شكل جهت سـرعت نقـاط    ،اشداگر جهت انتشار موج به سمت چپ ب
A  وD پايين و بالا اسـت. همچنـين نقطـة     تترتيب به سم بهC    بـه مركـز

شود. با توجه به رابطة شتاب  از مركز نوسان دور مي Bنوسان نزديك و نقطة 
2(| a | | x |) ، اندازة شتاب كـاهش و بـا    ،با نزديك شدن به مركز نوسان

 يابد. وسان اندازة شتاب افزايش ميدور شدن از مركز ن
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x
A

D

B
C

y

 
 )65تا  62 هاي صفحه، 3(فيزيك  

-------------------------------------------- 

 )زهره آقامحمدي( »3«گزينة  -147

ــر       ــوج براب ــه م ــكل دامن ــه ش ــه ب ــا توج 2Aب cm   ــي ــت. از طرف اس

5 25 204 cm cm
    است. مسافتي كه نقطه M   015/0در مـدت 

6برابر دامنه است 3كند  ثانيه طي مي 3( A)   پس اين مدت زمان معـادل

3
4
T  .است 

  

 Tt 
3
4  

 30 015 0 024
T/ T / s     

cmv در نتيجه:
T / s


  
20 10000 02  

 )90صفحة  ،3فيزيك ( 

-------------------------------------------- 

 فاروق مرداني)( »2«گزينة  -148

3 دهند كه:  نشان مي Bو  Aهاي  شكل موج
2

B
A


   

سرعت انتشار هـر دو مـوج    ،اند و چون هر دو موج در يك طناب منتشر شده

Aيكسان است. B(v v )  

 BA A B
B B A

v fv
f v f


     



3
2

B
Av


Bv Af


30  

 120 20A Af Hz T s     

 )65تا  62هاي  صفحه،3فيزيك ( 

 )اميرحسين برادران( »2«گزينة  -149

 x xp p p p s
p p s s

s s s

x v t
v t v t

x v t
  

 
 

  

 120 180 120 180t s , t sp s
p sv v

 
     

 
2 53

2

kmv v /p s s
p sv v

 
    

 3 2 5 52 s s s
kmv v / v
s

     

 p sv v
p

kmv /
s


 

3
2 7 5 

تندي امواج طولي بزرگتر  امواج عرضي هستند.  Sواجمامواج طولي و ا Pامواج 

7بنابراين تندي امواج طولي  از تندي امواج عرضي است. 5 km/
s

  است. 

 )70و  69هاي  صفحه ،3فيزيك ( 

-------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »1«گزينة  -150

با بسامد در يك محيط شفاف بـا ضـريب    موج انتشار تنديبه رابطة با توجه 
 داريم:  nشكست 

 
5 2 20003

83 10

c n , f kHz Hzv
n

mc
s

cv f
nf

  

 
      

 
8 43 10 9 105 20003

m
   


  

 آوريم: دست مي اكنون دورة تناوب موج را به

 2 20001 1
2000

f kHz HzT T s
f

     

 t / mss / ms t T    
0 34 1 1

35 10 0 5 5 

0tچون لحظة   هاي موج  ميدان الكتريكي بيشينه است با توجه به ويژگي
 الكترومغناطيسي ميدان مغناطيسي نيز در اين لحظه بيشينه است. 

 

x

T

T

T

٣

٣

٥

٤

T

٤

٢ 
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tدر لحظة  ،با توجه به نقش موج T1
3
 الكتريكـي جهـت بـردار ميـدان     ،5

tخلاف جهت آن در لحظة  0 است. بنابراين با استفاده از قاعـدة دسـت    0

 راست داريم:

 

E

E

B Bv v

 
 )85و  84، 67، 66 هاي صفحه ،3فيزيك( 

-------------------------------------------- 

 )عباس اصغري( »3«گزينة  -151

 باشد.  SIابتدا بايد توجه شود كه يكاي شدت صوت در 

 
6 2

2 4 2 2
101 1 10
10

W W WI
cm m m







     

 تراز شدت صوت داريم:حال براساس تعريف 

 
2

120
1010 10
10

I(dB)log (dB)log
I




      

 1010 10 100(dB)log dB    
 )73و  72 يها صفحه ،3(فيزيك  

-------------------------------------------- 

 )بيتا خورشيد( »2«گزينة  -152

 20dBبرابر شود، چـون تـراز شـدت صـوت      2كه تراز شدت صوت  براي آن

 افزايش يابد:  20dBبايد  است تراز شدت صوت

 22 1
1

10 I(dB)log
I

    

 
2 2 2
1 1 1

2
1

2 20 20 10 20 10 2

100

I I I( ) log log log
I I I

I
I

      

 
  

 100بايد شـدت صـوت    ،برسد 40dBكه تراز شدت صوت به  پس براي اين

   برابر شود. 

 . استفاده شودبلندگو در مكان قبلي  100 د ازنادرست. باي: »4« و »1« هاي هنيگز

 »:3«و » 2«هاي  گزينه

 22 1 2
1 2 2

100 10 0 910 10
I r d d d( ) r d / d
I r r

          

 )73و  72هاي  صفحه ،3فيزيك ( 

-------------------------------------------- 

 )عباس اصغري( »2«گزينة  -153

در  هـاي مـوج   بنابراين تجمع جبهه ،جايي كه چشمة صوت ساكن است از آن

موج صوتي كه به نـاظر   صوت يكسان است و در نتيجه طول ةطرف چشم دو

وقتي ناظر بـه يـك چشـمه     موج چشمة صوت يكسان است. رسد با طول مي

بـا   مـدت زمـان يكسـان،   در  ،در مقايسـه بـا نـاظر سـاكن     ،شـود  نزديك مي

شود كه ايـن منجـر بـه افـزايش بسـامد       تري مواجه مي هاي موج بيش ههجب

 شنود. اظر ميشود كه ن صوتي مي
 )76 صفحة ،3فيزيك (  

-------------------------------------------- 

 )عباس اصغري( »1«گزينة  -154

نسبت به  هاي مجاور زمين دماي بالاتري در روزهاي گرم تابستان هواي لايه

تـر اسـت و    هـا كـم   دارند. بنابراين ضريب شكسـت ايـن لايـه   هاي بالايي  لايه

حركت  نسبت به بخش بالايي ها با تندي بيشتري لايههاي موج در اين  جبهه

موجب خم شـدن   ،هاي موج دو قسمت جبهه تندي درين تفاوت او  كنند مي

 شود. رو به بالاي پرتوهاي موج مي
 )87و  86هاي  صفحه ،3(فيزيك  

-------------------------------------------- 

 )محمد اسدي( »4«گزينة  -155

 40آينه  به زاوية تابش پرتو ،آينه در جهت ساعتگرد اي درجه 40با دوران 

مسـير پرتـو را رسـم    عمـومي  يابد. با توجه به قانون بازتاب  درجه كاهش مي

 كنيم.  مي

   

٢٠

٣٠

٣٠

٦٠

٦٠
٤٠

٨٠ ٤٠
O 

 180 60 40 80( )


        
 )77صفحة  ،3 فيزيك( 

1 ةر لحظد t=0 ةلحظ در 3 5
Tt   
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 )زاده مرتضي رضايي( »3«گزينة  -156

برابـر اسـت، بـا     شبازتاب زاوية زاوية تابش با ،عمومي ببا توجه به قانون بازتا

 آوريم: زاوية بين دو آينه را به دست مي SIترسيم مسير پرتو 

 

(١)

(٢)

α

α

α

αα 90-

9

90-

N

M

C
x

 

 90 180 90MNC ( ) x x


           

 )77ة صفح ،3فيزيك( 

-------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »2«گزينة  -157

ي تابيده شده به منشور بيشتر باشد انحـراف آن در  د پرتو مرئسامهر چقدر ب

يابد  كاهش مي پرتومنشور بيشتر است. با ورود پرتوها به منشور چون تندي 

 شوند.  پرتوها به خط عمود نزديك مي

سبز 

سبز

زريالد

زريالد

 
تـوان   مـي  ،زرد است پرتو تر از بسامد پرتو سبز بزرگ با توجه به اينكه بسامد

 بـالا را مطـابق شـكل    آن لحظة خـروج  از لحظة ورود به منشور تا مسير پرتو

 )88و  87هاي صفحه ،3فيزيك ( ترسيم كرد. 

-------------------------------------------- 

 )مصطفي كياني( »3«گزينة  -158

 داريم: ،اسنل شكست با توجه به قانون

 90 37 53
30

î
A B r̂

ˆ ˆn sin i n sinr    
 

   

 sin / , sin /
A Bn sin n sin      53 0 8 30 0 553 30  

 
A B
B A

n v
n vA B

B A

n v/
n / v


   

0 5 5 5
0 8 8 8  

 5 8
8 5

B A

B
l v t , l l B

B A
A

A

l
t

t tl
t

   
    



  

 )86 تا 84هاي  صفحه، 3فيزيك ( 

-------------------------------------------- 

 )(اميرحسين برادران »  2«گزينة  -159

 30 55 21 2 2
F m v f f Hz

m/ s
    

انتشارv 

 
2

0 4 2 ــار2  انتشــ
v m a A vmax max max/ vmax fv s

   
   

 
  

 52 2 10 22
mamax
s

       

 )65تا  62و  56، 55هاي  ، صفحه3(فيزيك   
---------------------------------------------- 

 )(فاروق مرداني »  2«گزينة  -160

x موج است. فاصلة دو جبهة متوالي برابر با طول , xA A B B     

30

60

°

°B( (مح�ط

A( (مح�ط

 

 30
60

sin n v sinA B A A A
sin n v sinB A B B B

  
    

   
  

 
1

32
33

2

x xA A
x xB B

     

 )86تا  80و  64، 63هاي  ، صفحه3(نوسان و امواج) (فيزيك  
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 3شيمي    

 

 زاده) (مرتضي رضايي »1«گزينة  -161

 ها به صورت زير است: اند و شكل درست آن همة موارد نادرست
 آ) اين نوع خاك از يك معدن طلا استخراج شده است. 

اكسـيد،   (III)وجـود آهـن    فـام بـودن ايـن نـوع خـاك رس را بـه       ب) سرخ

2 3(Fe O  دهند.  نسبت مي  در آن (
هنگام پختن سفالينه تهيه شده از اين نوع خاك، به علت كـاهش جـرم   پ) 

2H O2، درصد جرمي ساير مواد از جمله 3Al O يابد.  افزايش مي 
تـر از   هـاي يـوني كـم    ت) در اين نمونه خاك، مجموع درصد جرمي تركيـب 

 )69و  67هاي  ، صفحه3(شيمي  جامد كووالانسي است. 

-------------------------------------------- 

 تابي)(جواد گ »2«گزينة  -162

سيم) بـه دليـل داشـتن خـواص نـوري      يسيليس خالص (نه سيل»: 1« نةيگز
 رود.  كار مي ها به منشورها و عدسي ص در ساختخا
از بين تركيبات داده شده، هيدروژن سولفيد، كربن تتراكلريـد و  »: 3« نةيگز

 تركيبي كووالانسي است.  وارتزكيخ خشك تركيبات مولكولي بوده و 
اتـم   4(سيليس خالص) هر اتم سيليسـيم بـه    زدر ساختار كوارت»: 4« نةيگز

 )72تا  67هاي  ، صفحه3(شيمي  اكسيژن متصل است. 

-------------------------------------------- 

 زاده) (مرتضي رضايي »2«گزينة  -163

هاي كلـر بـا اتـم هيـدروژن در مولكـول كـربن        دن يكي از اتمكر جايگزينبا 
 شود كه كلروفرم در:  تتراكلريد، مولكول كلروفرم ايجاد مي

 گيري در ميدان الكتريكي ـ جهت
 ـ گشتاور دوقطبي

 ـ نقشه پتانسيل الكتروستاتيكي
 ـ خواص فيزيكي و شيميايي

 ـ درصد جرمي كربن
 )75تا  73هاي  ، صفحه3(شيمي  هد داشت.با مولكول كربن تتراكلريد تفاوت خوا

-------------------------------------------- 

 (حميد ذبحي) »3«گزينة  -164

 ها: بررسي گزينه
تر شده و  ها قوي با افزايش قطبيت مولكولي، جاذبة ميان مولكول»: 1« نةيگز

  شود. تر از حالت گاز به مايع تبديل مي راحت
 ني از مواد كوالانسي بيشتر است. تنوع مواد يو»: 2« نةيگز

2ها در يك مول كلسيم سيليكات  شمار كاتيون»: 3« نةيگز 4(Ca SiO دو  (
CaSO)4ها در يك مول كلسيم سولفات  برابر شمار كاتيون  است. (

عناصري مانند سيليسيم، فسـفر و گـوگرد از جملـه عنصـرهاي     »: 4« نةيگز
 )88و  87هاي  ، صفحه3(شيمي  ژن دوست هستند. اكسي

-------------------------------------------- 

 فرد) (فاضل قهرماني »4«گزينة  -165

 است.بر مول گرم  42برابر با  NaFجرم مولي 
 :NaFشبكة يوني محاسبه آنتالپي فروپاشي 

 2242 9241
kJ?kJ g NaF kJ

g NaF
    

 NaFاز  KClو  بـوده  بزرگتـر  NaFاز  LiF شبكة يوني آنتالپي فروپاشي
KClتر خواهد بود.  كوچك NaF LiF   

 )81تا  79هاي  ، صفحه3(شيمي  اين ترتيب درست است.» 4«فقط در گزينة 

-------------------------------------------- 

 فر) همايون (شهرام »1«گزينة  -166

 ـ mXار يـون با استفاده از رابطة چگالي بار، مقدار ب     را تعيـين كـرده و در
، شـمارة گـروه و دورة آن را تعيـين    Xنهايت بـا تعيـين عـدد اتمـي عنصـر      

  كنيم: مي

4 3
3 r




  چگالي بار

 
191 6 10104 10 14 12 33 100 103

m / m
( )

 
    

  
  

 1e p   

 1112 1 12 3785
n p

n e n p p
n p
  

          
  

 قرار دارد. جدول تناوبي  5و دوره  1وه در گر Xعنصر 
 )81و  79، 78هاي  ، صفحه3(شيمي  

-------------------------------------------- 

 زاده) (مرتضي رضايي »3«گزينة  -167

فلز روي كـه منجـر    زردرنگ با گرد  (V)در واكنش محلولي از نمك واناديم 
 (III)ل نمـك وانـاديم   محلـو   رنگ، آبي (IV)به توليد محلول نمك واناديم 

شـود، نـيم واكـنش     بـنفش رنـگ مـي    (II)سبزرنگ و محلول نمك واناديم 

2اكسايش به صورت  2Zn(s) Zn (aq) e   باشد كه در آن  ميZn 
 اكسايش يافته و كاهنده است. 

 اندازة بار يك الكترونالكتريكي يونبار 
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 هاي نادرست به صورت زير است: شكل درست گزينه

است كـه بـه آليـاژ هوشـمند      نيتينول آلياژي از تيتانيم و نيكل »:1« نةيگز
هاي صنعتي و پزشكي (سازه فلزي  معروف است. اين آلياژ در ساخت فراورده

 رود.  كار مي ها و قاب عينك) به در ارتودنسي، استنت براي رگ
ــةيگز ــانيم »: 2« ن ــالي: تيت ــالي چگ ــت در ح ــولاد اس ــة ذوب:   ف ــه نقط ك

 باشد.  فولاد ميتيتانيم
 ماده                        

 ويژگي         
 فولاد تيتانيم

)نقطة ذوب C)  1667 1535 

g.mL)1چگالي )  51/4 90/7 

 متوسط ناچيز هاي موجود در آب دريا واكنش با ذره
 ضعيف عالي مقاومت در برابر خوردگي
 عالي عالي مقاومت در برابر سايش

2TiO ،2»: 4« نــةيگز 3Fe O هــاي معــدني  و دوده از جملــه رنــگ دانــه
 كنند.  هاي سفيد، قرمز و سياه ايجاد مي هستند كه به ترتيب رنگ

 )86تا  83هاي  ، صفحه3(شيمي  

-------------------------------------------- 

 (رضا سليماني) »4«گزينة  -168

جامـد   Dجامد مولكولي و  Cجامد يوني،  Bجامد كووالانسي،  Aترتيب:  به
 فلزي هستند. 
 :ي نادرستها بررسي گزينه

تركيبات يوني در گسترة دمايي بيشتري نسبت به مواد مولكولي »: 1« نةيگز
 به حالت مايع هستند. 

مولكولي از جامدهاي كووالانسي بيشتر اسـت  تنوع و شمار مواد »: 2« نةيگز
 و گرافيت يك جامد كووالانسي است. 

فلزات رساناي جريان برق هستند و اين به دليل حركت آزادانـه  »: 3« نةيگز
 ها ثابت هستند.  هاست؛ ولي كاتيون ها در شبكه بلوري آن الكترون

 )87و  82، 81، 77، 76، 69تا  67هاي  ه، صفح3(شيمي  

-------------------------------------------- 

 كرمي) (فرزاد نجفي  »4«گزينة  -169
C 10نجيب گازNe باشد پس ميA  8اتم اكسـيژنO   و 16از گـروهB 
از گـروه   12Mgعنصر Eو 1از گروه  11Naاتم  Dو 17از گروه  9Fاتم

2Aباشد. پس در حالت يون:  مي 2 ،B ،D 2وE   .است 
به اين ترتيب انرژي فروپاشي شبكه بلور يوني تشكيل شده از اين عنصرها به 

 اين صورت است: 

2 2EA EB D A DB   
 )81تا  77هاي  ، صفحه3(شيمي  

-------------------------------------------- 

 (حميد عليزاده) »3« گزينة -170
 هاي (آ) و (ت) درست هستند.  عبارت

 ها:  بررسي عبارت
عبارت (آ): سيليس شامل شمار بسيار زيادي اتم اكسيژن و سيليسيم اسـت  

 اند.  هايي با رئوس سيليسيم در كنار هم قرار گرفته ضلعي كه به صورت شش
هاي مولكولي در دمـا و فشـار اتـاق مـايع نيسـتند       عبارت (ب): همة تركيب

كه يك تركيب مولكولي است اما حالت فيزيكي آن گازي شـكل   HF(مانند
 است.) 

6و 2Iعبارت (پ):  14C H ابراين براي هاي مولكولي هستند، بن جزو تركيب
 ها غلبه كرد.  ها بايد بر نيروهاي بين مولكولي آن ذوب يا تبخير آن

اي از گرافيت است كه يـك گونـة شـيميايي دو     عبارت (ت): گرافن تك لايه
 پذير بوده و همانند گرافيت رساناي جريان برق است.  بعدي شفاف و انعطاف

 )72تا  68هاي  ، صفحه3(شيمي  

--------------------------------------------     

 (علي مؤيدي) »4«گزينة  -171

سديم كلريد يك تركيب يوني با اختلاف زياد دماي ذوب و جوش است و بـا  
هـاي خورشـيدي ذوب شـده و بـه پـايين بـرج        جذب گرماي حاصل از آينـه 

 (C)نبـع )، مقـداري از انـرژي گرمـايي آن در م   Aشود. (شارة  جا مي جابه
شـود.   مـي  (B)مانده موجب افزايش شديد دماي بخارآب ذخيره شده و باقي

 كند.  هاي مولد برق، الكتريسيته توليد مي بخار توليد شده با چرخاندن توربين
 )76، صفحة 3(شيمي  

--------------------------------------------     

 )96سراسري تجربي ( »4«گزينة  -172
سـولفات يـا كروميـك سـولفات اسـت كـه عـدد         (III)اسم تركيب كروم 

 + است. 3+ و 6به ترتيب  Crو  Sاكسايش 

 ها:  بررسي ساير گزينه
 »: 1«ي  گزينه

 CuSO . H O 4 25%( )
  

5 18 100  درصد آب 36250

AlFشـبكه  آنتـالپي فروپاشـي  »: 2«ي  گزينـه  Al O3 2 اسـت، چــون   3
 تري دارد.  آنيون اكسيد بار بيش

هاي ناهمنام كه  ترين يون عدد كوئورديناسيون به تعداد نزديك»: 3«ي  گزينه
 گويند. اند، مي يك يون خاص را احاطه كرده

 )81تا  79هاي  صفحه ،3شيمي (
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 )91 كشور رياضيخارج از  سراسري( »2«گزينة  -173

وسـيلة نيـروي بـين مولكـولي      آسا به اي غول هاي صفحه در گرافيت، مولكول
 اند. ضعيفي روي هم قرار گرفته

 )70و  69 هاي صفحه ،3(شيمي  
-------------------------------------------- 

 )كتاب آبي شيمي جامع كنكور تجربي( »  1«گزينة  -174

 وليه داريم بنابراين:گرم از نمونة ا 100كنيم  فرض مي

 22
% جرم  جرم خاك رس خشك   100

SiOSiO    

 246 2 100 خاك رس خشك  100 13 32
/ gSiO

g( / )
 


 

 2
46 20 100 53 386 68

/ g% SiO / %
/ g

    

 )67ة صفح ،3(شيمي  
-------------------------------------------- 

 )كتاب آبي شيمي جامع كنكور تجربي( »4«گزينة  -175

بـرخلاف   SCOسـي،  كتـاب در  75و  74هـاي صـفحات    با توجه به شـكل 

3CHCl ا هر دوي آن ،داراي ساختار خطي استها قطبي هسـتند و در   ام
 كنند.  گيري مي ميدان الكتريكي جهت

 ها:  بررسي ساير گزينه
2Hو  3NH»: 1«گزينة  O بي هستند.  هر دو قط 
و تعداد پيوند كووالانسـي   هر دو ناقطبي هستند 4CClو  3SO»: 2«گزينة 

 تاست. 4ها  در هردوي آن
2مولكــول »: 3«گزينــة  4C H 2 مولكــول نــاقطبي وSO  قطبــي اســت، امــا

2SO  2و 4C H ) .داراي ســـاختار خطـــي نيســـتندH
C=C

H

H

H 
و

 
S

O O
( 

 )75تا  73هاي  هصفح ،3(شيمي  
-------------------------------------------- 

 )90 رياضي سراسري( »1«گزينة  -176

CS2 همانندCO2 .مولكولي ناقطبي و خطي است 
 ساير موارد همگي قطبي هستند. 

 )75تا  73هاي  هصفح ،3(شيمي  

 )90تجربي  راسري(س »1«گزينة  -177

Feو FeOدر مقايسة آنتالپي فروپاشي شـبكه  O2 Fe مقـدار بـار يـون    3 3 
Feاز 2 تر است. پس آنتالپي فروپاشي شبكه  بيش Fe O2 تر  بيش FeOاز3

، FeCl2و FeO است. از طرف ديگـر در مقايسـة آنتـالپي فروپاشـي شـبكه     
Oمقدار بار يون 2  از يـونCl  تـر و انـدازة يـون    بـيشO 2  از يـونCl 

 تر است. بيش FeCl2نيز از FeOتر است. بنابراين انرژي شبكة كوچك
 )81تا  79هاي  هصفح ،3(شيمي  

-------------------------------------------- 

 )93 يتجرب(سراسري  »  1«گزينة  -178
 : از عبارتند شده داده تركيبات از يك هر در N جرمي درصد

 /  


14 100 34 1414  AlNدر N درصد27

 /
  

3 14 100 19 Al(NOدر N درصد71213 )3 3 

/برابر     /
/

 
34 14 1 7319 71 

 . است تركوچك KI به نسبت آنيون و كاتيون شعاع LiFدر»: 2« يگزينه
Mg(MnOدر»: 4« يگزينه )4  :با است برابر Mg درصد 2

  / %  
24 100 9  Mgدرصد16262

 )81تا  79هاي  صفحه، 3شيمي ( 
-------------------------------------------- 

 )كنكورشيمي جامع تاب آبي ك 3119سؤال ( »  3«گزينة  -179

 آخر نادرست است. فقط مورد

 V : s s p s p d

        

3 2 2 6 2 6 2
23 1 2 2 3 3 3

0 0 6 1 0 6 1 2 2 16
 

 (II)به رنگ سبز و محلولي از نمك واناديم (III)محلولي از نمك واناديم
 باشد.  به رنگ بنفش مي

 )84و  83هاي  صفحه، 3شيمي ( 
-------------------------------------------- 

 (محمد پارسا فراهاني) »  3«گزينة  -180

نسبت بار به شعاع در كاتيون سديم از كاتيون منيزيم و آنيون اكسيد كمتـر  
 باشد.  مي

  2 2
8 11 12O Na Mg   شعاع : 

 2 2O Mg Na   بار : 

ــار  2 ب 2
ــعاع Mg ش O Na      

 )79تا  77هاي  ، صفحه3(شيمي   
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 3 رياضي    

 )عراقي مجيد شعباني( »1«گزينة  -181

 است. بنابراين داريم:  12و قطر بزرگ بيضي برابر  8قطر كوچك بيضي برابر 

 
a a

c a b
b b

   
  
   

2 2 2
2 12 6

2 8 4
  

 c c      2 2 26 4 20 20 2 5  

 ce
a

  
2 5 5

6  خروج از مركز3

 )132تا  128هاي  ، صفحه3(رياضي 

-------------------------------------------- 

 )سروش موئيني( »2«گزينة  -182

 شكل را ببينيد:

  

گـذرد برابـر    اي كه از سه رأس مـي  الزاويه است پس قطر دايره اين مثلث قائم

 وتر خواهد بود:

 R AB R /    
52 5 2 52  

ــاط    راه ــل دوم: نقـــ )حـــ , )0 )و  4 , )3 ــه   0 ــدأ را در معادلـــ و مبـــ

x y ax by c    2 2  كنترل كنيم: 0

 

( , ) c

( , ) b b

( , ) a a

  



      

      

0 0 0

0 4 16 4 0 4

3 0 9 3 0 3
  

R a b c /     2 21 25 54 2 52 2 2 

 )142تا  134هاي  ، صفحه3(رياضي 

-------------------------------------------- 

 )محمدمصطفي ابراهيمي( »1«گزينة  -183

 كنيم.  تاندارد مياول معادلة دايره را اس

 x y x (x x ) y         2 2 2 26 5 0 6 9 4 0  

 (x ) y O( , ) , r    2 23 4 3 0 2 

 كنيم: نمودار مربوط به اين دايره را رسم مي

  

اي روي دايره باشد، فاصلة نقطه از مبدأ مختصات برابر  نقطه m(x,y)اگر 

OM x y 2 xار است. پس كمترين مقـد  2 y2 برابـر مجـذور    2

كمترين فاصله بين نقاط دايره تا مبدأ مختصات خواهد بود. با توجه به شكل 

 واحد است.  1كمترين فاصلة نقاط دايره تا مبدأ مختصات برابر 

 )142تا  134هاي  ، صفحه3(رياضي 
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 )جهانبخش نيكنام( »3«گزينة  -184

كند كه فاصله مركز تا خط كمتـر از   قطع مي زماني دايره خط را در دو نقطه

 شعاع باشد. 

 x y x O( , ) , R        2 2 12 3 0 1 0 4 0 12 22  

 | k | |k | 
  

2 2
3 3 253 4

 فاصله مركز از خط

 |k | k (a,b) ( , )         3 10 7 13 7 13  

 max(b a)   20  

 )142و  139تا  134هاي  ، صفحه3(رياضي 

-------------------------------------------- 

 )مهدي ملارمضاني( »3«گزينة  -185

 نويسيم: ابتدا معادلة دايره را به صورت استاندارد مي

 x y x y    2 2 4 2 4 0  

 x x y y (x ) (y )           2 2 2 24 2 4 2 4 1 1 4 

 (x ) (y )    2 22 1 9  

)Oپس  , )2 Rو  1   باشد.  مي 3

 كل فرضي زير را درنظر بگيريد:حال ش

x y k

4

O
3

2 + + =0
B AH

 

OHبا توجه به فيثاغورس    2 23 2 5  

xيعني فاصلة مركز دايره از خط  y k  2 شود. ايـن   5بايد برابر  0

 دهيم: قرار مي 5فاصله را پيدا كرده و مساوي

)ة فاصل , )2 xاز 1 y k  2 0: 

 | ( ) k | |k |   
  

2 2
2 2 1 35 552 1

  

 k k|k | k k
             

3 5 83 5 3 5 2  

ــراي    ــدار ب ــس دو مق ــر      kپ ــادير براب ــن مق ــوع اي ــته و مجم ــود داش وج

( )  8 2   شود. مي 6

 )142و  139تا  134هاي  ، صفحه3(رياضي 

-------------------------------------------- 

 )(حسين حاجيلو »4«گزينة  -186

 برطبق قانون احتمال كل برابر است با: A1احتمال ناشنوا بودن فرزند 

 P(A )    1
1 2 1 1 3
2 100 2 100 200  

1P(Aترتيب  اگر احتمال ناشنوابودن فرزند اول و دوم به 2P(Aو  ( باشد.  (

 كه سالم يا ناشنوا بودن هر فرزند مستقل از ديگري است: جايي از آن

 P(A A ) P(A )P(A ) , P(A ) P(A ) 1 2 1 2 1 2  

 P(A A ) (P(A )) ( )     2 2 4
1 2 1

3 9 10200 4  

 )148تا  144هاي  ، صفحه3(رياضي 
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 )محمدجواد محسني( »1«گزينة  -187

 100و  10، 1دارنـد،   1برابـر   هايي درون ظرف كه مجموع ارقـام  تنها كارت

داريـم بايـد يكـي از     هستند. طبق شرايط گفته شده كارت جديدي كه برمي

ها باشد، اما قبل از آن بايد كارتي بـرداريم كـه مجمـوع ارقـام آن      اين كارت

گيريم كه در ابتـدا بايـد يكـي از ايـن سـه       باشد. پس نتيجه مي» 1«همين 

 باقيمانده برداشته شود: كارت و بعد آن نيز يكي از دو كارت

 P(A)  
3 2 1

100 99 1650  

 )148تا  144هاي  ، صفحه3(رياضي 

-------------------------------------------- 

 )سروش موئيني( »2«گزينة  -188

3است يعني  2به  3نسبت كاركنان مرد به زن 
2مرد و  5

 ن هستند. ز 5

 ·I¹¨nI¨

3
5 



60
100
25
100

2
5

ــلا ابتـ

ــلا ابتـ

jo¶

·p
  

      
3 60 2 25 36 10 0/465 100 5 100 100 100  

 )148تا  144هاي  ، صفحه3(رياضي 

-------------------------------------------- 

 )محمدمصطفي ابراهيمي( »2«گزينة  -189

 احتمال اينكه موفق شويم و اعداد روشده زوج باشند برابر است با:

 ¾§w JIUoQ

1
2 

  

 زرد

1  هر دو تاس قــرمز
2

1
2

1 1 1
2 2 4

 tIU ¦Ä ·k¶A Z»p −IμTeH

  ·k¶A Z»p −IμTeH

»n

SzQ
 

 P( )    
1 1 1 1 3
2 2 2 4 8SÃ£Î¼¶  

پس احتمال اينكه تاس زرد يا هر دو تاس قرمز (همزمان) زوج نيايند يا عدم 

5موفقيت 
كه بار دوم موفق شويم بايد اولـين بـار شكسـت     است. براي اين 8

 بخوريم و دومين بار موفق شويم:

  
5 3 15
8 8 64  

 )148تا  144هاي  ، صفحه3(رياضي 

-------------------------------------------- 

 )حميد عليزاده( »2«گزينة  -190

 x
P( )

x| || |
  

1 39
77

½o¿¶۴ÂMA ÂMA ÂMA
۳q¶o¤ q¶o¤  

  

x xp( ) ( ) ( )
x x


     
 

74 1 3 39
7 2 1 7 2 1 77

nj ¸ÃÎoö JoòÂMA 

 x x x x x x
x x x
 

        
  

4 4 3 39 7 4 39 5 102 1 2 1 11 2 1 11  

 )148تا  144هاي  ، صفحه3(رياضي 
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 3شناسي  زيست 

 زاده) (پيام هاشم »4«گزينة  -191

رفتار اجتناب پرنده از خوردن پروانه مونارك نوعي يادگيري از نوع شرطي شـدن  

باشد و هر نوع تغيير نسبتاً پايدار در رفتار كه در اثـر تجربـه بـه وجـود      فعال مي

 ها: آيد، يادگيري نام دارد. بررسي ساير گزينه مي

پوشـي از   شـود جـانور بـا چشـم     دي شدن) موجب مـي خوگيري (عا»: 1« نةيگز

 هاي حياتي حفظ كند.  اهميت، انرژي خود را براي انجام فعاليت هاي بي محرك

 در رفتار شرطي شدن فعال محرك شرطي وجود ندارد. »: 2« نةيگز

هاي گذشته و موقعيـت جديـد    در رفتار حل مسأله جانور بين تجربه»: 3« نةيگز

ريـزي   هـا بـراي موقعيـت جديـد برنامـه      ند و با اسـتفاده از آن ك ارتباط برقرار مي

 )112تا  110هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست كند.  مي

------------------------------------------- 

 (سروش صفا) »3«گزينة  -192

 باشد.   صحيح مي» 3«، گزينة 3شناسي  كتاب زيست 102صفحة  12مطابق با شكل 

 

 ها: بررسي ساير گزينه

در  Bو  Aهـاي   آمين زنجيـره   هاي كربوكسيل و مطابق شكل، گروه»: 1« نةيگز

 يك راستا قرار دارند. 

 شود و نه مهندسي پروتئين.   انسولين به روش مهندسي ژنتيك ساخته مي»: 2« نةيگز

پيوندهاي پپتيدي فقـط بـين آمينواسـيدها در يـك زنجيـره ايجـاد       »: 4« نةيگز

 نجيره از نوع پيوندهاي پپتيدي نيستند. شود و پيوندهاي بين دو ز مي

 )103و  102هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست   

------------------------------------------- 

 زاده) (پيام هاشم »1«گزينة  -193

كند و اطلاعـاتي از راه حـواس بـه مغـز آن      موش مادر ابتدا نوزادان را وارسي مي

شود  ايي در مغز موش مادر فعال ميدر ياخته ه Bشود؛ در نتيجه ژن  ارسال مي

هـاي ديگـري را فعـال     هـا و ژن  دهد كـه آنـزيم   و دستور ساخت پروتئيني را مي

هـا،   افتد كـه در نتيجـة آن   اي به راه مي كند. در مغز جانور فرايندهاي پيچيده مي

  دهد.  موش ماده رفتار مراقبت مادري را نشان مي

 )109و  108هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست 

------------------------------------------- 

 (امين ستوده) »3«گزينة  -194

هـاي   شـوند، بـرخلاف فـراورده    داروهايي كه با فناوري دناي نوتركيب توليـد مـي  

 كنند.  هاي ايمني ايجاد نمي شوند، پاسخ مشابهي كه از منابع غيرانساني تهيه مي

 ها:  بررسي گزينه

شود كه حالـت بنيـادي    هايي استفاده مي ياخته در مهندسي بافت از»: 1« نةيگز

هاي تروفوبلاست فقط به  ها تمايز يابند. ياخته توانند به انواعي از ياخته دارند و مي

 يابند.  هاي اطراف جنين تمايز مي پرده
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شود و اين دو زنجيره پـس از   هورمون فعال درون باكتري توليد نمي»: 2« نةيگز

راج شـده و در آزمايشـگاه بـه وسـيلة پيونـدهاي      ساخته شدن در باكتري، استخ

 شوند.  ديگر متصل مي شيميايي به يك

هاي سرطاني  ريزي شده در ياخته هايي كه موجب مرگ برنامه ياخته»: 4« نةيگز

هـا   كشنده هسـتند كـه منشـأ آن    Tهاي كشندة طبيعي و  شوند، لنفوسيت مي

 استخوان است.  هاي لنفوئيدي مغز ياخته

 )72، صفحة 1شناسي  (زيست 

 )74و  69هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست 

 )103و  102، 100تا  98هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست 

------------------------------------------- 

 آقازاده)محمد ( »4«گزينة  -195

براي مثال، صداي زنگ در آزمايش پـاولوف، در ابتـدا يـك محـرك     »: 1«گزينة 

اثر بود ولي وقتي با محرك طبيعي يعني غذا همراه شـد، سـبب بـروز پاسـخ      بي

 ترشح بزاق شد. 

در اين مثال استفراغ ناشي از خوردن پروانه مونارك نوعي تنبيه است »: 2«گزينة 

 شود پرنده از خوردن دوباره اين پروانه در آينده، اجتناب كند.  كه سبب مي

 3شناسي  زيست 112متن كتاب، صفحة »: 3«گزينة 

پاسخ ندادن شقايق دريايي بر حركـت مـداوم آب، نـوعي خـوگيري     »: 4»  گزينة

  (عادي شدن) است.

 )112تا  110هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست 

 (علي پناهي شايق)   »       4«گزينة  -196

 ها: بررسي ساير گزينه

مطالعـة   ها به عنوان مدلي بـراي  يكي از كاربردهاي جانوران تراژن، استفاده از آن

شير غني از پروتئين انساني   هاي انساني است اما وقتي كه يك دام تراژن، بيماري

كند، هدف از انتقال ژن به آن، توليد پروتئين بـوده اسـت (نـه مطالعـة      توليد مي

 بيماري). 

كننـد.   يافته وارد مي ). براي ايجاد دام تراژن، ابتدا ژن مورد نظر را به تخم لقاح1(

 آيد. سپس از تقسيم ياختة تخم داراي ژن مورد نظر، جانور تراژن به وجود مي

هـاي تـراژن ممكـن اسـت خاصـيت       ). پروتئين انساني توليد شده توسـط دام 2(

 دارويي نداشته باشند.

تواننـد بـه صـورت فعـال      هاي تراژن مـي  هاي توليد شده توسط دام ). پروتئين3(

 سازي نباشد. يازي به فعالها ن  باشند و براي استفاده از آن

 )105و  102هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست 

------------------------------------------- 

 (علي پناهي شايق)   »       3«گزينة  -197

انتقال اطلاعات مربوط به محل غذا از زنبور يابنده به ساير زنبورهاي عسل، باعث 

تري محل غذا  و در مدت زمان كوتاه ها بتوانند با صرف انرژي كمتر شود تا آن مي

 را پيدا كنند.

 ها: بررسي ساير گزينه

 تري دارند، وظيفة دفاع را برعده دارند. بري كه جثة كوچك هاي برگ ). مورچه1(

 اند و برخلاف نرها فاقد توانايي زادآوري هستند. ). همة زنبورهاي كارگر، ماده2(
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 كنند. عنوان منبع اصلي غذايي استفاده مي بر از نوعي قارچ به هاي برگ ). مورچه4(

 )122و  121هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست 

 )116، صفحة 2شناسي  (زيست 

------------------------------------------- 

 (علي پناهي شايق)     »     4«گزينة  -198

 اند. همة موارد نادرست

 بررسي موارد:

 مانند كرم كبد.(الف). بعضي جانوران، انتخاب جفت ندارند؛ 

(ب). به عنوان مثال در نوعي جيرجيرك، فرد نر هزينة بيشتري براي توليـدمثل  

 پردازد. مي

هـا توسـط فـرد نـر      (ج). در صورتي كه انتخاب جفت برعهدة فرد نر باشد، مـاده 

 شوند. ارزيابي مي

 ، معياري براي موفقيت در زادآوري است.سالمهاي  (د). داشتن بيشترين تعداد زاده

 )118تا  116هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست 

 )116، صفحة 2شناسي  (زيست 

------------------------------------------- 

 (علي پناهي شايق)   »       4«گزينة  -199

هـايش را   گيري با نري كه ايـن نشـانه را دارد، سـلامت جـانور مـاده و زاده      جفت

 كند. تضمين مي

 ها: بررسي ساير گزينه

 است داشتن اين ويژگي، احتمال بقاي جانور را كاهش دهد. ). ممكن1(

هـا   هاي نر و ماده متفاوت هسـتند. ايـن ويژگـي    هاي ظاهري طاووس ). ويژگي2(

 باشد. هاي نر مي مربوط به طاووس

). اين ويژگي از صفات ثانوية جنسي طاووس نـر اسـت و در فصـل توليـدمثل     3(

 شود. ديده مي

 )117و  116هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست 

------------------------------------------- 

 (علي پناهي شايق)      »    1«گزينة  -200

تواند منجر به استفادة اختصاصي از منابع قلمرو و در  قلمروخواهي در جانوران، مي

 نتيجه، افزايش غذا و انرژي دريافتي جانور شود.

 ها: بررسي ساير گزينه

اجرت دارند، بهتر از سارهايي كه بـراي نخسـتين بـار    ). سارهايي كه تجربة مه2(

دهند؛ به عبارت ديگر، سارهاي  كنند، مسير مهاجرت را تشخيص مي مهاجرت مي

 تجربه نيز قادر به تشخيص مسير هستند اما نه به خوبي سارهاي باتجربه. بي

هاي ساحل آمازون خاك رس را پس از غذاهاي گياهي مصـرف    ). اولاً طوطي3(

، 3شناسـي   كتاب زيسـت  118ها)، ثانياً بر اساس صفحة  ند (نه همراه با آنكن مي

 شود. خاك رس براي اين جانوران غذا محسوب مي

هـاي   ). بر اساس غذايابي بهينه كه نتيجـة انتخـاب طبيعـي اسـت، خرچنـگ     4(

دهند؛ در حـالي كـه بيشـترين     هايي با اندازة متوسط را ترجيح مي ساحلي صدف

 هاي بزرگ است. بوط به صدفمقدار انرژي، مر

 )19و  118هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست 
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 3فيزيك  

 )احسان كرمي( »4«گزينة  -201

انرژي آزاد شده توسط فوتون برابر اسـت   ،nبه  nدر گذار الكتروني از لاية 

RE با: E ( )
n n

  
2 2
1 1  

 

9 5400
9

400

R

R

E E ,n

E

  


RE 2 2
1 1

5
( )
n




  

 
2

2
9 25 4400 25

n( ) n
n

   


  

 1 0: r a ور اتم هيدروژنشعاع ب 

 42
0 4 016n

n: r a n r a   شعاع مدارn ام  

 )105و  104هاي  ، صفحه3(فيزيك  

-------------------------------------------- 

 )زهره آقامحمدي( »3«گزينة  -202

هاي طيف گسيلي را توضيح دهد  تواند متفاوت بودن شدت خط مدل بور نمي

تواند توضيح دهد چرا شدت خط قرمز با شدت خط  مثال مدل بور نميبراي 

 آبي در طيف گسيلي گاز هيدروژن اتمي متفاوت است. 

 )109، صفحة 3(فيزيك  

 )پيمان محمدعلي راست( »2«گزينة  -203

 5 3 5 3E E E (I)    

5 6 5 6E E E (II)    

 3 6 3 6E E E (III)    

5 3 5 6 3 6(I ),( II) , (III) E E E         

 )105،صفحة 3(فيزيك  

-------------------------------------------- 

 )ابوالفضل خالقي( »1«گزينة  -204

nبا توجه به رابطة بور اختلاف انرژي الكترون در دو تراز  1 nو  2 2 5 

 آوريم.  دست مي بهرا 

 2 2 2 2 2
2 1 1 2

R R R R R
n U L

E E E E EE E E E ( )
n n n n n

             

 2 51 2
2 2
1 1 21

1002 5
n , n

R RE E ( ) E E (I) 
       

1nانرژي يونش الكترون در اتم هيدروژن برابر گذار الكترون از تـراز      بـه

nتراز    :است، بنابراين داريم 

 2
nR

R R
EE E E E (II)
n

        

 21
100

E(I) ,(II)
E


 


  

 )106و  105هاي  صفحه ،3 (فيزيك 
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 )فرشاد زاهدي( »4«گزينة  -205

خودي به تراز  طور خودبه خود، الكترون از تراز انرژي بالاتر به در گسيل خودبه

اي گسـيل   تر جهش مـي كنـد و يـك فوتـون در جهـت كـاتوره       انرژي پايين

 كند.  مي

در گسيل القايي الكترون با جذب يك فوتون مناسب از تـراز برانگيختـه بـه    

يابـد و يـك فوتـون در جهـت فوتـون ورودي گسـيل        راز پايدار انتقـال مـي  ت

 كند.  مي

 ها: بررسي گزينه

 دهد و درست است.  گسيل القايي را نمايش مي»: 1« نةيگز

دهد و درست است. دقت كنيـد كـه    گسيل القايي را نمايش مي»: 2« نةيگز

 فوتون گسيل شده در همان جهت فوتون ورودي است. 

 دهد و درست است.  خود را نمايش مي گسيل خودبه »:3« نةيگز

هاي خروجي بايـد در جهـت فوتـون ورودي يعنـي افقـي       فوتون»: 4« نةيگز

 باشد و نادرست است.  باشد. اين شكل نمايش درستي از گسيل القايي نمي

 )111 و 110هاي  ، صفحه3(فيزيك  

-------------------------------------------- 

 )محمد اكبري( »2«نة گزي -206

 است. با موازنه  هليوم دو بار مثبت ةآلفا همان هست ةرذ

    اعداد جرمي و اتمي در دو طرف واكنش داريم:

 . 
216 78

1278 90 2 62
240 4 6 216

216 78 138A ,Z

m m

n n

N A Z N 

    

    

     

  

 )119تا  115هاي  ، صفحه3(فيزيك  . 

-------------------------------------------- 

 )فرشاد زاهدي( »4«گزينة  -207

 0
1

2nN N ( )  

 
1

20 20
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2

25 25 1 2 4 2100 1002

2
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NN        

 t / h minT min s
T

     1
1 2
2

1 5 902 45 27002 2  

 )121، صفحة 3(فيزيك  

-------------------------------------------- 

 )محمد اكبري( »1«گزينة  -208

طـور همگـن     اي است كه بار مثبت به در مدل اتمي تامسون اتم همچون كره

ها در نقاط مختلف اتـم پراكنـده    ده شده است. الكتروندر سرتاسر آن گستر

اند و سهم ناچيزي در جرم اتم دارند. همچنين نتايج اين مدل در مـورد   شده

 هاي گسيل شده از اتم با نتايج تجربي سازگار نبود.  بسامد تابش

 )103، صفحة 3(فيزيك  
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 )اميرحسين برادران( »4«گزينة  -209

 ديگر برابر است. زيرا: با يك Cو  Aمطابق نمودار عدد جرمي عناصر 

 A C
C A

N NA A A
C AZ ZC C C

A Z N
A AA Z N

 
 

 
 

 
2
2  

دارد، با واپاشـي ذرات   Cدو پروتون كمتر از اتم  Aبا توجه به نمودار عنصر 

 ات  (الكترون) عدد جرمي تغيير نميكند و عدد اتمي به اندازة تعداد ذر

 يابد. بنابراين عنصر  افزايش ميA  با واپاشي دو ذرة    بـه عنصـرC 

 شود.  تبديل مي

 ها: بررسي ساير گزينه

 است.  Cتر از عدد جرمي اتم  بزرگ Bعدد جرمي اتم »: 1« نةيگز

ايزوتـوپ   Dبا عنصـر   Aو همچنين عنصر  Cبا عنصر  Bعنصر »: 2« نةيگز

  هستند. 

 شود. تبديل مي Aبه عنصر  ش دو ذرة با تاب Cعنصر »: 3«ة گزين

 )118 ات 113هاي  ، صفحه3(فيزيك  

-------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »1«گزينة  -210

 آوريم: دست مي را بهBوAعمر ه به نمودار نيمهابتدا با توج

 

14 باقيمانــــده 20
4

1 1
2 2

1
20

14 باقيمانــــده 40
4

1 1
2 2

1
2

1 1
2

2
4

2
1 1
4

2

2

N
t h,( )AN

tnA T T

n N
t h,( )BN

tn ( )B T T

T h
N

T h

 



 


 



 




 

 


 






 


   Nمانده باقي

 

8
1
2 ــي 41 واپاشـ

2

0 0200
8

1
2 ــي 21 واپاشـ

2

0 04

1 31 42
2

1 151 162

tt h ,n
T

AT h

n tt h,n
T

BT h

(N )

N ( ) N (I)
NN

(N )

N ( ) N (II)

 



 


 








    








  


  Nواپاشي 

ــي0   واپاشـ
ــي 0 واپاشـ

3
44

15 5
16

A

B

N(N )
II

(N ) N
   وI  

 )121و  120هاي  ، صفحه3(فيزيك  
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 3شيمي     

 (محمد پارسا فراهاني) »2«گزينة  -211

 كنيم: مواد را تعيين مياستوكيومتري يب اضر ،ابتدا با توجه به نمودار

تغييـر   و 2برابـر   C، تغيير مول 2برابر  A، تغيير مول 4برابر  Bتغيير مول 

 است.  4برابر  Dمول 

 پس معادلة موازنه شدة واكنش، به صورت زير است:

 2 2A(l) B(g) C(g) D(s)   

كاهش يافته است، اين واكنش گرماده بـوده و   Kجا كه با افزايش دما،  از آن

شود. با افزايش حجم، واكنش بـه   جا مي با افزايش دما در جهت برگشت جابه

 شود.  جا مي سمت مول گازي بيشتر يعني در جهت برگشت جابه

 )107تا  103 هاي ، صفحه3(شيمي  

-------------------------------------------- 

 (جعفر پازوكي) »1«گزينة  -212

هاي گازي افزايش يافته است، بنـابراين   جا كه با افزايش دما تعداد مول از آن

دهد واكنش  كند كه نشان مي جا مي افزايش دما تعادل را در جهت رفت جابه

 ـ .باشد در جهت رفت گرماگير مي ا مقدار عددي ثابت تعادل تابع دما بوده و ب

هـاي گـازي در    تر بـودن تعـداد مـول    كند. با توجه به كم تغيير دما تغيير مي

 كند.  جا مي سمت چپ، افزايش فشار واكنش را در جهت برگشت جابه

 )107تا  103هاي  ، صفحه3(شيمي  

 (كامران جعفري) »3«گزينة  -213

را  2جا شدن آن تا رسيدن به تعـادل   و جابه 1تغييرات ايجاد شده در تعادل 

  يم:ده صورت جدول زير نشان مي به

3NH  2[H ]  2[N  مواد  [

 غلظت در تعادل  07/0 5/0 14/0

  2Nمول Aافزودن   A ـ ـ

2x  3x  x  ها تغييرات غلظت 

16/0 B 11/0 ها در تعادل جديد غلظت 

 آيد: دست مي به xمقدار  3NHبا توجه به تغيير غلظت 

 10 14 2 0 16 0 013[NH ] / x / x / mol.L      

 10 5 3 0 5 3 0 01 0 472[H ] / x / ( / ) / mol.L      

 0 07 0 11 0 07 0 01 0 112[N ] ( / A) x / ( / A) / /         

 10 05A / mol.L   

 
2 20 14 2 23 2 243 30 07 0 52 2

[NH ] ( / )K / mol .L
[N ][H ] ( / )( / )

    

 )103تا  101هاي  صفحه ،3(شيمي  

-------------------------------------------- 

 زاده) (مرتضي رضايي »4«گزينة  -214

فظـة اول واكـنش در   گيـرد. در مح  فرايند واكنش در دو محفظـه انجـام مـي   

450شرايط  C  200وatm   شـود و   و در حضور كاتاليزگر آهن انجـام مـي
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واكنش نداده به محفظه دوم  2Nو  2Hتوليد شده به همراه 3NHسپس

40شود تا در آنجا با كاهش دما تا حدود  ل ميمنتق C  آمونياك به شكل ،

 مانده دوباره به واكنش بازگردانده شوند.  باقي 2Hو  2Nمايع خارج شود و 

 )108تا  105و  97 هاي صفحه ،3(شيمي  

-------------------------------------------- 

 (محمد آخوندي) »2«گزينة  -215

 ها: بررسي گزينه

اتن و هيدروژن، اتان است امـا  گازهاي فراورده حاصل از واكنش »: 1« نةيگز

 سوخت فندك گاز بوتان است. 

گاز اتن در واكنش با محلـول رقيـق پتاسـيم پرمنگنـات، اتـيلن      »: 2« نةيگز

كـه نـوعي    PETان مونـومر در توليـد   كنـد كـه بـه عنـو     گليكول توليد مي

 رود.  استر است به كار مي پلي

شود كه گروه عاملي هيدروكسيل  اتانول توليد مي ،آبدر واكنش اتن با »: 3« نةيگز

 دارد، اما تركيب آلي موجود در بادام داراي گروه عاملي آلدهيد است. 

 شود.  ـ دي كلرو اتان توليد مي2و  1 در اثر واكنش گازهاي اتن و كلر»: 4« نةيگز

 )116تا  112هاي  ، صفحه3(شيمي  

 (محمد عظيميان زواره) »3«گزينة  -216

درســت؛ بــا توجــه بــه فرمــول مولكــولي پــارازايلن »: 2« نــةيگزدر مــورد 

8 10(C H 10و نفتالن  ( 8(C H )  

اتـم كـربن بـا عـدد      4مولكـول  دو نادرست؛ در هـر  »: 3« نةيگزمورد  در

 وجود دارد.  -1اكسايش 

 
CH

3
H

* *

* *
3 COOHHOOC

* *

* *

C

 

ــورد  ــةيگزدر م ــولي پــارازايلن    »: 4« ن ــرم م ــت؛ ج 8درس 10(C H و  (

7بنزآلدهيد 6(C H O)  1106يكسان است. (هر كدامg.mol و به دليل (

 شوند.  هاي آروماتيك محسوب مي حلقه بنزني هر دو جزو تركيب داشتن

 )115و  114هاي  ، صفحه3(شيمي  

-------------------------------------------- 

 (محمد نيكو) »2«گزينة  -217

 ها: بررسي ساير گزينه

از واكنش پارازايلن بـا محلـول غلـيظ پتاسـيم پرمنگنـات در      »: 1« نةيگز

 شود.  ك اسيد توليد ميدماي بالا، ترفتالي

صورت مستقيم  توان به كول و ترفتاليك اسيد را نمييلاتيلن گ»: 3« نةيگز

 دست آورد.  خام به از نفت

پليمري است كه همانند پليمرهاي سنتزي مانـدگاري   PET»: 4« نةيگز

  توان آن را بازيافت كرد.  زيادي دارد ولي مي

 )117تا  113هاي  ، صفحه3(شيمي  
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 (حسين ناصري ثاني) »2«گزينة  -218

 مورد اول و دوم نادرست هستند.

 بررسي موارد:

رو  دهنده براي اين واكنش در دسترس نيستند، از اين مورد اول: مواد واكنش

 ها را توليد و سپس به متانول تبديل كرد.  نخست بايد آن

يابـد   افـزايش مـي  +» 1«بـه  » صـفر «مورد دوم: عدد اكسـايش هيـدروژن از   

يدروژن ضمن انجام اين واكنش، اكسايش يافته و نقش كاهنـده را  بنابراين ه

 دارد. 

رسد، بنابراين چهار  مي» -2«به +» 2«مورد سوم: عدد اكسايش اتم كربن از 

 كند.  واحد تغيير مي

توان از واكـنش زيـر تهيـه     هاي اين واكنش را مي دهنده مورد چهارم: واكنش

CH كاتـــــاليزگر كرد: (g) H O(g) CO(g) H (g)   34 2 2  

 )118، صفحة 3يمي (ش 

-------------------------------------------- 

 )كتاب آبي شيمي جامع كنكور تجربي( »  2«گزينة  -219

 توان به مـوادي بـا   از گاز اتن به كمك فرايندهاي مختلف و مواد متفاوت مي

ضد عفـوني   عنوان بهتوان اتانول  ها مي خاصيت متفاوت رسيد كه از جمله آن

حس  افشانه بي به عنوانتات به عنوان حلال چسب، كلرواتان كننده، اتيل اس

 استيك اسيد (اتانوييك اسيد) به عنوان سركه را نام برد.  و كننده موضعي

 )112ة صفح ،3(شيمي  

 )96(سراسري خارج از كشور رياضي  »  2« گزينة -220

  

/ /( )( )[D][X]K / mol.L/[A] ( )

0 4 0 4
12 2 0 20 4
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0 4 0 4
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 
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

  

1 6 2 56 4 1 0 1620 1 6 0 16 2 1
/ / /x / x / x     

    


  

 1 6 3 2 1 6 4 0 2 1 6 1 8
2 2 2

/ / / / / /x      
    

0 1x /  

 0 4 0 1 0 5/ / / mol   مقدارX در تعادل جديد  

 )105تا  103و  101هاي  هصفح ،3(شيمي  


